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onoye miniszterelnök: 

hosszu háborura készül!" 
Miért nem rendeztek be lakosztálut Mandzsukuo császárjának ? Változat- 
lan lendülettel foluik a harc Sanáhal 
sajtóvita a középtengeri értekezlet miatt 

namberlain bizik a nómával való csuczség lehetőségében 
Alfonz király harmadik fiát akarjla állitolag trónra 

iltetni a valenciai 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol lapok 

egnap délután átadott válaszjegyzékeit 

sti kiadásaikban terjedelmes kommen- 
árokkal kisérik az olasz kormány teg- 
ap délelőtt és a német kormányzat 
középtengeri konferenciára vonat- 

ozólag. A válaszok, melyek mindkét 

észről egyenlő megindokolásuak, 

endkivül diplomatikusak, - irja az 
vening Standard - mert elutasitják 

igyan a konferenciám való részvételt 

nindaddig, mig az olasz-szovjet viszály 

lintézve nincs, de ugyanakkor haj- 

andók a tárgyalásra a londoni be- 
lemavatkozási konferencia semleges- 

égi albizottságában résztvenni, ahol 
Lengyelország és Portugália is megje- 
enhetik. Az Evening News szerint a 
onferencia körüli káosz most még na- 
Eyobb, mint volt, de ugy látszik feles- 
eges is minden megbeszélés, mert Itá- 
ja és a Harmadik Birodalom nélkül 
ninden határozat eleve illuzórius. A 
Daily Mail délutáni kiadásában szem- 
rehányásokat tesz az angol kormány- 
nak, mely annak idején a „Leipzig" 
német cirkáló ellen elkövetett merény- 

let alkalmával még a minimális elég- 
tételadásra sem volt hajlandó közre- 
müködni. Ezek után igazán nem vár- 

hatja - irja - hogy most Róma és 
Berlin tárt karokkal siessenek a „Ha- 
wock" miatt London felé. A munkás- 

párti News Chronicle szerint a konfe- 
renciát most már presztizs kérdésből is 
el kell legalább kezdeni, bár annak 
semmi jelentősége sem lesz, mert mim- 
den bizonnyal csak az olasz-szovjet 
viszály megtárgyalására fog szoritkoz- 
ni. Az Observer ugy véli, hogy a kon- 
ferencián hozandó határozatokat kö- 
zölni kell Rómával és Berlinnel és al- 
kalmat kell nekik adni arra, hogy Lon- 

donban, a benemavatkozási konferen- 
cián nyilvánithassák erre vonatkozó 
véleményüket. A francia sajtó véle- 

ménye megoszló, abban azonban meg- 
egyezik, hogy a tanácskozást meg kell 
tartani és Anglia magatartásától kell 

függővé tenni a további lépéseket. A 

opulaire szerint elhamarkodott lenne 
véleményt mondani az ügyről, mely 
ma már kizárólag a szovjet jegyzéknek 
állitásain mulik. Mindenesetre hiba 

volt, hogy Moszkva kétszer egymás- 

után megismételte vádjait anélkül, hogy 
a legcsekélyebb 
masztotta volna alá, amit nem is na- 
gyon lehet. Az érdekelt államok lapjai 
természetesen kormányaik magatartá- 
sa szerint foglalnak állást ez ügyben. 

bizonyitékokkal tá- 

kormány 
szovjet hajókat, számszerint tizenhetet, 
melyeket megtorpedóztak és azt kérde- 
zi, hogy vajjon elképzelhető-e, hogy 
akár szovjet, akár valenciai tenger- 
alattjárók edáig menjenek az állandóan 
hangoztatott propagandában, hogy ön- 
gyilkosságot kövessenek el? A Giornale 
dltalia mindenben helyesli a szerinte 
véglegesen el nem utasitható választ 
és hangsulyozza, hogy Róma áldozatot 
heozott a papirkesárkba való szevjet 
jegyzékek után akkor, amikor mégis le- 

ellenes 

(LONDON.) (Reuter.) A Nyoni közép- 
tengeri konferencia ma délután 5 óra- 
kor kezdi meg tanácskozásait. Az ülés 
formaszerinti lesz és pusztán a techni- 
kai és tengerészeti albizottságok kije- 
lölésére szoritkozik, határozatot tehát 
egyelőre nem hoz. Mértékadó helyről 
szerzett információk alapján a Star azt 
irja, hogy Chamberlain Eden külügy- 
minisztert azzal az utasitással inditotta 
el, hogy tegye meg ismert három pont- 
ból álló javaslatát, de semmi esetre sem 
járuljon hozzá ahhoz, hogy 

olaszellenes francia-szovjet-brit 
frent alakulhasson ki, mert ez ve- 
szélyeztetné az angol-olasz tárgya- 
lások további menetét, már pedig 
Nagybritania jelenleg ezt tartja a 
legfontosabb megoldandó kérdésnek. 

Eden tehát kötött utasitással megy és 
további lépéseiről pontosan és előzete- 
sen értesitenie kell a miniszterelnököt. 
Ugyancsak a Star közli, hogy Eden 
még azt sem fogja megengedni, hogy 
hogy a szovjet-olasz ellentétek a konfe- 
rencián szóba jöhessenek és hangsulyoz- 
ni fogja, hogy minden megkötendő 
sze és és megállapodás közlendő le- 
gyen Rómával és Berlinnel is. 

Eden Párisban 

(PARIS.) (Reuter.) Eden a Calais- 

Amiens-Páris expresszen tegnap dél- 

után 5 órakor érkezett a francia fővá- 
rosba, ahol azonnal a uai d'Orsayra, 

majd Delbos külügyminiszterrel együtt 
a miniszterelnökségre hajtatott, hol 
Chautemps-sal folytatott hosszabb meg- 

beszélést. : 
A francia kormányfő ismertette 

Edennel a tegnapi és Lebrun köz- 

társasági elnök elnökletével meg- 

tartott államtanácsi ülés határoza- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKA NAPLar 
Felelős szerkosztő MAYER ANTAL 

körül - 

cián ujra megjelenni. 

Chamberlain nem engedi, hogy olasz- 
határozatot ozzon a közép- 
tengeri konferencia 

z 

Angol-német-olasz-irancia 

hetőséget nyujt a találkozásra ott, 
akol Meszkva állitásait nema fogják fi- 
gyelembe venni. A Frankfurter Zei- 
tung hangsulyozza a „Deutschland" és 
a „Leipzig' affér alkalmával tanusi- 
tott kimondott németellenes magatar- 
tást és megjegyzi, hogy ezek után Né- 
metországtól igazán nem lehet kivánni 
többet, mint amire ajánlatot tett, tud- 
niillik, hogy hajlandó a már egyszer 
otthagyott benamavatkozási kenferen- 

lentést ugyan nem adtak ki, de, hir 
szerint, sikerült Edennek a francia 
politikusokat Chamberlain kiván- 

ságának megnyernii. 

Japán nem adja fel a harcot mind- 
addig, amig céljait el nem érte, - 
mondotta Konoye miniszterelnök 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Konoye herceg 
miniszterelnök arra való tekintettel, 
hogy az angol sajtó általános elkedvet- 
lenedésről ir, hosszabb nyilatkozatot 
adott át irásban a külföldi laptudósi- 
tóknak. Japán - hangoztatja a nyi- 
latkozat - el van készülve a hosszu 
háborura. Legalább is olyan hosszura, 
ameddig nem sikerül elfojtani Kiná- 
ban azt az elelnséges szellemet, mely 
külföldi befolyásra állandóan veszé- 
lyeztette a keletázsiai helyzetet. A há- 
borut tehát folytatjuk és nena engedjük 
magunkat ezen elhatározásunktól még 
erőszak és kezdeti sikertelenségek malatt 
sem eltériteni. Ugyanakkor Sugiyasna 
hadügyminiszter is nyilatkozott. A had- 
sereg felszerelése kitünő és szelleme el- 
sőrendü. Katonáink tisztában vannak 
azzal, hogy naár régen nyitva álló kér- 
dést kell bármily áron is elrendezni. 
Életükkel és minden energiájukkal ál- 
lanak tisztjeik mögött és be is fogják 
fejezni a rájuk háruló munkát, 
mondotta a hadügyminiszter. Hirota a 

Daily Telegraph munkatársának nyi- 
latkozott. Angliában - mondotta 

kissé korán itéltek. Aki azt hiszi, hogy 

Japán csak pillanatra is eltér célkitü- 

zésétől, nem ismeri a japán nép gon- 
dolkozását és nem ismeri Japán köve- 
teléseinek szükségességét. Ezek a köve- 
telések pedig sem nem jogtalanok, sem 
nem megalázók. Japán nem akar mást, 

A Pravda felsorolja mindazokat a tait. Tárgyalásaikról hivatalos je- 
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daságilag megerősödött Észak-Kinával. 
Biztositékot Mandzsukuo részére és fő- 

leg kenamaunizmusmentes szomszédokat. 
Nincsenek területi igényei, amit nem 
győzök eléggé hangsulyozni. Ezzel a 
nyilatkozattal szemben a Daily Teleg- 
raph megjegyzi, hogy Japán első elgon- 
dolása mindenesetre a területi hóditás 
volt. Ezt igazolja, hogy Mandzsukuo 
császárának még lakosztályt sem épit- 
tetett, arra számitva, hogy Pui ural- 
kodót az ősrégi, pekingi palotában fog- 
ja tudni elhelyezni. Lehet azonban - 
jegyzi meg továbbá a lap - hegy az 

általános felzudulás és a nem várt ki- 

nai ellenállás most bizonyos mértékü 

revizió alá vétette a harcias katonai 
párt elgendolásait. 

Nera változett a sanghaii harci 
helyzet az utelsó huszonnégy 
érában 

(SANGHAI.) (Reuter.) Amint az Ex- 

change Telegraph jelenti, Sanghainál a 

harci helyzet az utolsó huszonnégy órá- 

ban nem változott. A japán haderők 

tovább is megszállva tartják a város 

keleti részét, ahol a japán negyed fek- 

szik a konzulátussal, mig a kinaiak ke- 

zükben tartják a terepet egészen a 

Wangpu folyó torkolatáig, az északi pá- 

lyaudvar környékét, továbbá minden 

ellenkező hireszteléssel szemben meg- 

állapithatóan a Wusung erődöt. 
(WASHINGTON.) (Reuter.) Az ame- 

rikai kormány ismételten felszólitotta 

összes Kinában tartózkodó állampolgá- 

rait, hogy haladéktalanul hagyják el 

lakóhelyeiket. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A külföldi 

követségek a szovjeté kivételével vala- 

mennyien elhagyták Sanghai területét 

és Nankingba tették át székhelyüket. 

(SANGHAI.) (Reuter.) Tegnap este uj 

csata kezdődött, melyet igen heves tü- 

zérségi tüz és repülőtevékenység veze- 

tett be. Az ujabb küzdelembe, a Paris 

Seir munkatársának jelentése szerint, 

raár beavatkoztak az ujonnam partra 

tett japán diviziók is, maelyek nagy 

vesztesség árán, de mégis megvetették 

lábukat a szárazföldön. Későbbi jelen- 

tés szerint a japánok megkisérelték a 

kinaiak Wangpu-Wusung vonalának 

áttörését, de visszaverték őket. 

Valencia előre tiltakozik a közép- 

tengeri kenferencia határozatai 

ellen 

(PARIS.) (Reuter.) A Genfbe tartó 

köztársasági spanyol delegáció vezetője 

Juan Negrin miniszterelnök tegnap 

hosszabb megbeszélést folytatott a ne- 

vesebb francia kormányférfiakkal, töb- 

bek között Delbos külügyminiszterrel 

is, aki előtt kijelentette, hogy 
a középtengeri konferenciát nem 
tartja illetékesnek a határozathoza- 
talra, mert erre a Népszövetség 
egyedül hivatott. Ezért minden 
megállapodás ellen eleve tiltakozik. 

Fantasztikus hir a spanyol király- 
ság visszaállitásáról 

(LONDON) (Reuter.) A Press Asso- 
ciation értesülése szerint valencia köz- 
társasági körökben komolyan foglal- 
koznak azzal a gondolattal, hogy XIII. 
Alfonz harmadszülött fiát trónra he- 
lyezzék, mert a köztársaság ügyét 
veszve látják és inkább akarják a ki- 
rályságot, mint Franco uralmát. Hir 
szerint (mely komoly megerősitésre szo- 
rul) maga Azana jelnlegi elnök a terv 

maint egészséges együttmüködést a gaz- propagálója.
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Töltötollát megjavitjuk, 
vagy becseréljük 

E R tőltőtoll ári lerakat É őtoll gyári lerakat. 
Str. Regina Ma ia 2. 

Rablótámadás a központi 
munkásbiztositó csjlk 
vezérilelüdvelője ellen 

(BUCURESTI.) Vakmerő rablótáma- 
dás történt tegnap este a fővárosban. 
Három, eddig ismeretlen egyén egy 
autótaxi sofőrjével, Motoriu Alexandru 
val összejátszva megtámadta és ki 
akarta rabolni Palaceanu vezérfelügye- 
lőt, a központi munkásbiztositó pénztár 
főtisztviselőjét, amikor az Motoriu ko- 
csijába be akart ülni. A vezérfelügye- 
lő segitségért kiáltott, mire a három tá- 
madó futásnak eredt és elmenekült. A 
rendőrség letartóztatta a sofőrt, aki 
beismerte, hogy tényleg ki akarták ra- 
bolni a vezérfelügyelőt, büntársait azon 
ban eddig még nem árulta el. 
"e essecse ...... 

Ismételten visszautasitotta 
az angol munkáspári 

a szocialista-kommiümnista 
eeégységíroni tervet 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol La- 

bour-Party tegnapi pártvezetőségi ülé- 
sén Robinson előadó ismertette a kom- 
munista párt azon felszólitását, hogy 
a kialakitandó angol népíront érdeké- 
ben alakitson vele egységfrontot. A 
pártvezetőségi ülés Attlee őrnagy fel- 
szólalása után 96 szóval 13 ellenében 
ismételten elutasitotta a szocialista- 
konamunista egység gondolatát. 

seseenas 

Dr. Schimidit Guildo és 
Göring találkozása 

(BERLIN.) (Reuter.) Dr. Schmidt 
Guidó osztrák külügyi államtitkár Ber- 
linbe utazott és Gőring porosz minisz- 
terelnökkel, ki a találkozó kedvéért 
szintén a fővárosba jött, hosszabb meg- 
beszélést folytatott. A hivatalos jelen- 
tés csak annyit közöl, hogy a két né- 
met nemzetet érintő kérdéseket a leg- 
barátságosabb mederben tárgyalták le. 
" ee 

szudéta német küldöttség 
üdümürnberil párinapon 

(NÜRNBERG.) (Reuter.) Hitler vezér 
és kancellár meghivására és a csehszlo- 
vák kormány engedélyével a szudéta 
németek nagy küldöttsége jelent meg 
Nürnbergben Konrad Henlein vezérle- 
tével. A német sajtó az első barátságos 
lépésnek minősiti Prága részéről a de- 
legáció utazási engedélyének kiadását, 

Gljon is kapituláció előt 

(HENDAYE.) (Reuter.) A gijoni la- 

kósság egyre erőteljesebben követeli, 

hogy a félkörben előrenyomuló nemzeti 

hadak előtt a várost küzdelem nélkül 

adják fel. A rend egyébként a Matin sze 

rint itt is teljesen felbomlott és a ha- 

taimat a szélsőségesek vetiek át. 

- Szombaton nyilik meg az EME in- 
gyenes méhészeti tanfolyama. 
délyrészi Méhész Egyesület ingyenes 
méhészeti tanfolyama szombaton, 11-én 
nyilik meg és 20-ig tart, naponta dél- 
után 4-6 óráig. A tanfolyamra jelent- 
kezni lehet az EME titkári hivatalánál 
Str. Andrei Muresanu 10 szám alatb A 
tanfolyam látogatása dijtalan csak a 
beiratásnál kell 100 lejt fizetni. A meg 
nyitás a fenti helyen, mig a tanfolyam 
az egyesület házsongárdi telepén lesz 
megtartva. 

e 

ORNITOLOGIA 

Tanitó: Miben különbözik a kakuk a 
többi madártól? 

Jancsika: Ő az egyetlen madár, amely 

Az Er- 

Az angol sajtó szerint: 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol sajtó Sandler közelmultbeli és az eszt kül- ügyminiszter jelenlegi varsói látogatá- sával kapcsolatban óriási északi blokk kialakulását jelzi. 
Nema kétséges irja a Morning 
Pest - hegy az eslé és a balti 
államok állaniférfiainak lengyel- erszági látogatásai mögött komoly tömörülési célok huzódnak meg. Ezek a törekvések a hivatalos je- 
lentések szerint gazdasági jelen- 
tőségüek ugyan, de azt mindenki tudja, hogy az ilyenszerü megálla- 
podások előkészitésére szakminisz- terek szoktak vállalkozni és nem 
diplomaták. Még kevésbbé vezér- 
karok vezetői, már pedig a lengyel 

Őriási északi blokk van 
kialakulóban 

; 

miniszterrel lefolytatott megbeszé- 
lések után meghivta ektóberi had- 
gyakorlatára a balti államok leg- 
főbb katenai méltóságait, amin azok 
meg is jelennek. Nena kell messze 

maenni a következtetésekben oly- 
irányban sem, hogy ez a nagy blekk 
tulajdonképpen mit céloz, elég ha 
azokat az ideges cikkeket elvassuk, 
amelyek a varsói látogatásokkal 
kapcsélatban a moszkvai sajtóban 
megjelennek és ha azokra a lég- 
területi határsértésekre gondo- 
lunk, amelyeket az utóbbi napok- 
ban a szovjetgépek követnek el a 
balti államok és a skandináv orszá- 
gok terhére, hogy ezt megállapit- 

hassuk kormány mest az eszt külügy- 

(BUCURESTIL) Ileana román királyi 
hercegnő Habsburg Antal főherceg fe- 
lesége négy gyermekével szeptember 
15-én Romániába érkezik, ahol látoga- 
tást tesz édesanyjánál, Mária anyakirály 

....... 

lleana királyi hercegnő 
Romániába jön 

nénál, akinek több napig lesz vendége 
brani kastélyában. Ileana főhercegnő 
látogatást tesz Sinaiaban is és meg- 
szemléli a Jasi közelében levő Poieni- 
ben magánbirtokát is. 

minisztérium az 
árának 20.25 sz 
szállitására szóli 
tömörült vállala 

A cukor, cemeni, va 
árának lcszállitását méri a kar 
(BUCURESTI.) A jövő héten dr. Pop 

Valér ipar- és kereskedelemügyi mi- 
niszter elnökletével ülést tart az ipari 
kartellek müködésének ellenőrzésére 
alakult bizottság, amely 

tüzetes vizsgálat tárgyává teszi a 
különböző termékek jelenlegi érté- 

kesitési árait. 
A Dimineata jelentése szerint a bi- 
zottság az eddig lefolytatott vizsgálatai 
során arra a megállapításra jutott, hogy 
egyes kész ipartermékek jelenlegi árát, 
- figyelembe véve a nyersanyag érté- 
két és a befektetett tőkével arányban 
álló nyereséget is - 
20-25 százalékkal le lehet szálli- 

tani. 
Abban az esetben, ha a kartellbizott- 

ság megállapitása a legfőbb gazdasági 
tanács részéről is megerősitést nyert, az 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium 

Az ipar- és keresked 

azalékkal való le. 

nemenykedneimek-e a fogyasztók az elet megolcsóbbulásában sS, BOsZztó, vászonnemüek 

sőbb kerülhet sor és igy a fo 

eemese eeeseseteseseneen 

elemügyi 
iparitermékek 

tja fel a kartellbe 
tokat 

és az ablaküve tellenet ellenőrző bizottság 
kész termékeik és gyártmányaik árát a javasolt 20-25 százalékkal 

azonnal szállitsák le. 
A fogyasztók körében természetesen nagy örömet keltene az ipartermékek árának leszállitása és ezzel kapcsolato- san a megélhetés olcsóbbátétele, a tény leges ármérséklésre azonban csak ké- 

gyasztók nem ringathatják magukat még az élet megolcsóbbodása reményében. 
Az ipari kartelleket ellenőrző bi- zottság megállapitása szerint 
elsősorban a cukor, cement, vas, 
posztó, a vászonnemüek és az ab- 
laküveg ára volna 20-25 száza- 

lékkal leszállitható. 
A bizottság módot talál majd arra is, hogy az érdekelt iparvállalatok meg- felelő áron szerezhessék be nyersanyag szükségleteiket és igy lehetőségük nyil- jék a kész ipartermékek árának meg- felszólitja a kartellbe tömörült iparvál felelő arányu leszállitására. me lalatokat, hogy 

ily ; ee es. seeseeesena 

ASZEZON 
tisztittassa, festesse 
ruháit vegyileg 

E 

tudja a nevét... 

ben hivatkozott Dragoi Sabin és Bartók 

Buskás Béla 

A kolozsvári Magyar Szinház tegn 
este olyan ünnepi és kultur s 
helye volt, amely felejthetetlen mara 
résztvevő közönségnek. Puskás Béla cigán 
primást impozás külsőségek között, mele, 
bensőséges hangulatban lelkesen és őszir 
te szeretettel ünnepelte a közönség, ame) 
szorongásig megtöltötte a nézőteret. 
műsort a Királyhimnusz-al nyitották me, 
amelyet 150 tagu cigányzenekar játszol 
Körösi Dudus kitünő vezényletével. A kö 
zönség felállva hallgatta végig a himnus 
amelynek elhangzása után felzugott 
dörgő taps. Ezután az üdvözlő beszéde] 
következtek. Amidőn a függöny széttárul 
a hatalmas zenekar élén álló jubilán, 
Puskás Bélát szünni nem akaró tapsorká 
köszöntötte. Az ünneplés viharában álll 
cigányprimás meghatva, szinte félszege 
hajlongott és szemében felcsillantak a a 
örömkönnyek. 
Elsőnek Hoca Grigore köszöntötte vez 4 Román Zeneszindikátus nevében Beszéd é. 

Béla nagynevü zeneszerzők kutatásaira 
amely szerint kétségtelenül beigazolási 
nyert, hogy a cigányzene tulajdonképpen 
népzene. A cigányok azok, akik ápoljá 
és gondozzák ezt a tradiciót, amely min. 
den nép életében egyformán nagy szerepe 
játszik és amelyet nemzetiségre való te. 
kintet nélkül tisztelni kell. A továbbiak. 
ban méltatta Puskás Béla érdemeit, majd 
n legőszintébb jókivánságait fejezte ki a 
maga és kollégái nevében. Azután átnyuj. 
totta a Szindikátus emlékplakettjét. Ez. 
után Walter Gyula iró és lapszerkeszti 
szép beszéd keretében üdvözölte a jubi. 
lánst, akinek a kisebbségi ujságirók, 1 
szinészek és a népzenészek szivből akadó jókivánságait tolmácsolta, Isten ldásál 
kérve további munkálkodására, majd : 
közönség nagy tetszésnyilvánitása mellett 
megölelte, megcsókolta a boldogság árjá- 
ban uszó Puskás Bélát, majd Béla bácsi 
a zenekar élére állva, rázenditett a szebb- 
nél-szebb román és magyar nótákra. Sirt, 
jajongott a szárazfa hurja a csupasziv 
érzéssel irányitott vonó alatt és megre- 
megtette a falakat a feldördülő taps, ami- 
kor az ünnepelt cigányprimás kedvenc nó. 
tája: a „Lehullott a rezgő nyárta.. gyö- 
nyörü melódiája hangzott fel. Ilyen cso- 
dálatos érzéssel talán még sohasem ját- 
szották ezt az édes-bus magyar nótát, 
amelynek hatása alatt nem maradt szem 
szárazon. Élmény volt... A pattogó csár- 
dás pedig a legnyugodtabbakat is tüzbe 
hozta. ! 
A negyedik müűüsorszámot Puskás Béla 

Tlike leánya szolgáltatta, aki Liszt II. rap- 
szódiáját nagy tehetséggel és sikerrei adta 
elő zongorán. í 
Külön meg kell emlékezni Nenea Lutá 

Ivoitá kiváló tárogatómüvészről és tár- 
sairól. Szivvel-lélekkel és nagy technikai 
tudással előadott számaikat megujráztat- 
ták. Ünneplésük fokozódott, amikor Kö- 
rösi Dudus a müvésznek átadta a pálma- 
levéllel diszitett babérkoszoru 
A tangókat és magyar népdalokat éneklő 

kis Bozsodi Jenőkét bemutatni felesleges- 
nek tartjuk. A közönség most sem akarta 
leengedni a szinpadról. - J. D. Polisor 
szakszofon-számai nagyon tetszettek. - Az 
Iparos Dalárda Zsizsmann karnagy ve- 
zényletével hatásosan énekelt. - Tompa 
Pufi a 150 tagu banda élén, mint primás 
sikerrel mutatkozott be. Énekszámait sze- 
rencsésen választotta meg, különösen az m 
utolsó szám kacagtatta meg a hálás pub- az 
likumot. - Lutá Ivoitá doináit általános a7 
tetszés mellett énekelte. - Debussy Prelu- ill 
de-jét zongorán sikeresen játszotta Bambó bi 
Luci. - Topán Lulu akrobatikus táncával B 
ejtette bámulatba a közönséget s a t 
ból partnerének is jutott. - Körösi Sá- 
rika, - aki a számokhoz a zongorakisére- 
tet szolgáltatta, - Dohnányi C-dur rap- 
szódiáját meglepő nagy tudással, müvészi 
kiforrottsággal játszotta, amelyet zugó 
tapssal jutalmaztak. - Solymosán Magda 
énekszámait csak mérsékelt siker kö- 
vette. 
A nivós, élvezetes müsort Puskás Béla 

a másfélszáz főből álló bandájával zárta 
be és a népdalok, valamint az utolsó szám- 
ként játszott „Tell Vilmos" c. opera in- 
dulója olyan művészi teljesitményt nyuj- 
tott, amelynek élvezete ritkán adatik 
meg. Az előadás után a közönség többször 
a függöny elé hivta és szünni nem akaró 
tapssal és éljenzéssel felállva ünnepelte 
kedvencét. 

Mayer Gyula 
y veeee es 

- A vezérkar főnöke Kolozsváron. 
Bukarestből jelentik: Sichitiu tábornok 
a nagyvezérkar főnöke tegnap a banea- 
sai repülőtérről repülőgépen elutazott 
Kolozsvárra. A vezérkari főnök meg- 
szemléli a kolozsvári csapattesteket, 
majd Nagyváradra utazik, ahol szintén 
katonai szemlét tart. 
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Töbeiőtte madát és a n 
meghalt Mera Vasilc, a l 

ismert autóbuszvállalkoz 
Miért lett önéuilkos a Mera Autóbusz R. T. vezéridazsatója ? Hülönbözó tel- 

A rohamosan icilicié ivelő pályalutás 

te En 

ény szir 
narad 
la cigán 
t, mele 
és őszin 
g, ame) 
eret. 
ták me 
játszot 

l. A kö 
tiimnus 
agott 
beszéde] 
téttárul 
jubilán, 
ipsorká, 
an áll 

(KOLOZSVÁR-CLUJ .) Megrenditő 

gyilkosság törtent tegnap este 10 óra 

jban a Jasilor-ucca 6. szám alatt levő 

bületben. Mera Vasile, a közismert 

élszege gyonos autóbuszvállalkozó, 

utak a Mera autóbusz részvénytársaság 
tötte vezérigazgatója browning revolver- 

E rel főbe lőtte magát. 

era Vasile hivatali szobájában kö- 

ette el az öngyilkosságot és amikor az 

tóbuszvállalat vezetői és a garázs 

emélyzete a revolverdörrenésre be- 

htoltak az igazgató szobájába, Merát 

heverőn hatalmas vértócsában, esz- 

életlen állapotban találták, de még 

z KEÉSő AZ ORVOSI MÜTÉT 

Az azonnal értesitett mentők gyor- 

n kivonultak az öngyilkosság szinhe- 

ére. Mahalean Liviu dr. mentőorvos 

kmforinjekciót adott a hatalmas vér- 

Beszédé. 
Bartók 

atásaira 
gazolási 
nképpen 

ápoljá 
ly min. 

szerepe 
aló te. 
ábbiak. 
it, majd 

te ki 
átnyuj. 
ét. Ez. 
erkeszti 
a jubi. 
ifél eszteséget szenvedett vállalati igaáz- 

fakadó gatónak, akit beszállitottak a klinika 

tbészeti osztályára, ahol Mera Vasilen idását 
yors mütétet hajtottak végre. A mü- najd a 

lelle Et során megállapitást nyert, h
ogy 

la a revolvergolyó szétroncsolta a 

homlokfalat, megsértette az agyat, 

amelynek tekervényei között akadt 

meg. Ilyen körülmények között a 

mütéti beavatkozás már nem lehe- 

tett eredményes és Mera vezérigaz- 

gató a mütőasztalon kiszenvedett, 

nélkül, hogy eszméletét pillanatra 

isszanyerte volna. i 

MIT TARTALMAZHATNAK A 

HAÁTRAHAGYOTT BUCSU 
LEVELEK? 

Az öngyilkos vállalati vezető iróasz- 

lán több bucsulevelet találtak, ame- 

ek közül az egyik rendkivül terjedel 

es és amelyek valószinüleg fényt de- 

itenek arra, hogy az életerős, vagyo- 

osnak ismert, az életet szerető és él- 

ezni tudó vállalkozó miért dobta el 

agától az életet. A bucsuleveleket a 

endőrség nem bontotta fel, hanem be- 

zolgáltatta az ügyészségnek, amely a 

agy feltünéstkeltő öngyilkosság ügyé- 

en meginditotta a vizsgálatot. 

FELTEVÉSEK AZ ÖNGYILKOS- 

SAG OKA FELŐL 

1 szebb- 
ra. Sirt, 
upaszív 
megre- 

2s, ami- 
enc nó- 
. gyö- 
en cso- 

em ját- 
nótát, 

lt szem 
zó csár- 
s tüzbe 

is 

ás Béla 
II. rap- 
el adta 

a Lutá 

és tár- 
chnikai 
iráztat- 
or Kö- 
pálma- 

éneklő 
sleges- 
akarta 
Polisor 

tíracikus belejezése
 a eka icilől 

visszakapja és vállalatát ujra talpra- 
állithatja. 

kalma volt Mera Vasileval beszélgetni 
és az életerős, vidámkedélyü 
kozó bizakodva jelentette ki: 

az illetékesek a jobb belátás álláspont- 
jára helyezkednek, tiszteletben tartják 
a szerzett jogokat, méltányolják azt a 
hatalmas anyagi áldozatot, amelyet én 

száguti közlekedés megfelelő szinvonal- 
ra való emelése érdekében hoztunk és 
vagy visszaadják koncessziómot, vagy 
pedig megfelelő kártéritést nyujtanak 
részünkre... 

nem tudott beilleszkedni a katonai fe- 

E sorok irójának pár héttel ezelőtt al 

vállal- 

- Bizom abban, szerkesztő ur, hogy 

és részvényes társaim a romániai or- 

HIU REMÉNYEK 
Mera Vasile reményei azonban nem 

„loestét! 

ütőasztalon 

váltak valóra. A CFR autóbuszok szá- 

ma napról-napra szaporodott és mind 

kevesebb lehetősége nyilt annak, hogy 

a vállalkozó visszakapja az eddig élve- 

zett kizárólagossági koncessziót. Lehet, 

hogy ennek a bizakodásnak szétfoszlá- 

sa, a remény beteljesülésének késleke- 

dése érlelte meg Mera Vasileban az ön- 

gyilkosság gondolatát, 

Mera hatalmas vagyont gyüjtött, 

módu ember volt, a többmilliós alap- 

tőke tulnyomó része az ő 
volt és ezenkivül tekintélyes 

magánvagyonnal is rendelkezett. 

7- 

de az a feltevés, hogy anyagi okok, 

pénzügyi veszteségek késztették 

volna arra, hogy eldobja magától 

az életet, nem valáószinü. 

jó- 

tulajdona 
értékü 

Ma pénteken a ROYAL mozgóban : 
ta soha el ne 
felejthesse 

Megkezdi diadalmas utját, hogy aki lát 

Jean Harlew .. Robert Taylor 

wyn. Erdélyi premier. Előtte uj jurnal. 

Egy másik feltevés szerint Mera az 
öngyilkosságot pillanatnyi elmezavará- 
ban követte el. A nős, két gyermekes 
jérfi kezdetben szép egyetértésben élt 
családjával, ket évvel ezelőtt azonban 
szerelmes lett egy kolozsvári szininö- 
vendékbe, akit feleségül is akart ven- 
ni. Merané azonban nem akart elválni 
urától, illetve olyan sulyos anyagi kö- 
telezettség vállalásával volt csak haj- 

landó férje szabadságát visszaadni, 
amelynek teljesitésére Mera nem vál- 

lalkozott. A megzavart családi békét 
Mera ugy gondolta visszaállitani, hogy 

elköltözött feleségétől, különválva élt 

tőle és feleségének átengedte a szilágy- 

megyei Tasnádon levő értékes kasté- 
lyát, teljes berendezésével együtt. 
Ez a megoldás sem tudta azonban 

helyreállitani Mera Vasile lelki nyugal- 

mát és 
amikor a szininövendék szakitott 

vele és Romániából külföldre köl- 

tözött, Merát valósággal lesujtotta 
a szakitás. 

Buskomor lett, kerülte az embereket 

és hosszu ideig állt hires ideggyógyá- 

szok kezelése és felügyelete alatt. 

A SELF MADEMAN PÁLYA- 

FUTÁSA 

Mera Vasile a Self Mademanok jel- 

legzetes karrierjét futotta meg. Mint 

fiatal katonakötelezett csendőroktató 

altiszt volt, vállalkozó szelleme és el- 

vitathatatlan üzleti érzéke azonban 

gyelem szigoru keretei közé és ezért 

Kkílépett a csendőrség kötelékéből. Mint 

szakképzett szerelő és gépkocsivezető 

előbb egy autóbusszal bonyolitott le 

rövidebb járatokon utasforgalmat, 

romániai vasuti közlekedés még nem
 

volt tökéletes, gépkocsi járatokat 
ikta- 

tott be azokon az országuti vonalakon,
 

amelyek különösen hátrányosan érez- 

ték a vasuti összeköttetés hiányát. 

Müködésének főterülete a Szilágyság 

volt. Kolozsvárról kiindulva Csucsa- 

Zsibó-Szilágysomlyó-Zilah felé bonyo- 

litott, le napról-napra fokozódó forgal-
 

mat. 
A Mera autóbuszok valósággal nél- 

külözhetetlenek és hiánytpótlóak 

poltak az utazó közönség részére. 

Amikor gépkocsijainak forgalma fel- 

lendült és kezdetben szerény keretek 

között müködő gépjavitómühelye és 

első és utolsó közös filmjet ONAGYSÁGA IN 

Állitólagos szer 

majd az 1921-22 években, amikor a
 

ASA" Monopol: Metro Gold- 

elmi csalódás 
re növekvő forgalom lebonyolitására, 

megszervezve a kizárólagossági koncesz 

sziót, ; 

3. OLDAL 

román tőkések bevonásával rész- 
vénytársaságot alakitott és a rész- 
vényesek, akik között a szellemiség 
több kiválósága is szerepel, Mera 
Vasilet, az egyszerü mechanikust 

és soffőrt választották meg a rész- 

vénytársaság vezérigazgatójává. 

Mera érdemesnek is bizonyult a biza- 

lomra. Vállalatát felvirágoztatta a köz- 

lekedésben állandóan ujitásokat való- 

sitott meg és olyan intézkedéseket fo- 

ganatositott, amelyek, mig egyrészt az 

ütazóközönség kényelmét biztosították, 
másrészt vállalata részére is hasznot- 

hozóak voltak. 

De a szakmai tevékenység mellett 

Meranak ideje volt arra is, hogy hiá- 
nyos szellemi felkeszéültségét 
szitse. 

kiegé- 

Nyelveket tanult, állandóan olva- 
sott, csaknem az összes uj itodalmi 

könyveket, regényeket megvásárot- 
ta és ami a legjellemzőbb a self 

mademanokra, az önerejükből fel- 

törőkre, ideje volt arra is, hogy a 
képzőmüvészet uj irányait is meg- 

ismerje. 

Vezérigazgatói szobája és magánlakása 

valóságos mügyüjtemény tára 

Képek, szobrok, iafaragások egész tő- 

mege disziti hivatali szobáit és lakását, 

amelyek most gazdátlanul maradtak és 

vezető nélkül maradt a Mera Autóbusz 
Részvénytársaság is... 

volt. 

NEVELD SZERÉNYEN GYER- 
MEKEIMET! 

Lapzártakor értesülünk, hogy Mera 

Vasile bucsulevelet hagyott hátra fele- 

ségének is. A levélben vagyona örökö- 

seinek feleségét és gyermekeit 
meg és azt az utasitást adja 

részére, hogy gyermekeit szerényen, az 

életre és gyakorlatiasan nevelje. 

jelöli 
felesége 

A nagy feltünéstkeltő öngyilkosság 

ügyében a hatóságok folytatják a vizs- 

gáilatot: Mera temetése iránt még nem 

történt intézkedés. 

Mozaikképek 

(SEPSISZENTGYÖRGY-SFT. GHE- 

ORGHE) A nagygyülés teljesen meg- 

változtatta a város képét. Szállodák, ét-
 

termek és a kávéház zsufolva voltak 

vendégekkel. Évek óta nem volt ilyen 
nagy idegenforgalom. 

A vendéglősök azonban jól ki is 

használták a ritka üzleti lehetősé- 

get. 

A város magyarsága nagy szeretettel 

fogadta a vendégeket és az elszálláso- 

lás szinte tökéletes volt. Ezzel szem
ben 

olyan drágaság uralkodott, hogy 

azzal a pénzzel a Tátrában, vagy 

a Semmeringen is nyugodtan szó- 

rakozni lehetett volna. 

Ami leginkább lekötötte a figyelmet 

Az érdeklődés a szakosztályi ülés
ek 

felé irányult. Különösen az iparosk
érdés 

adott alkalmat vitákra. A nagyje
lentő- 

ségü probléma körül többféle elgond
o- 

lás született meg. Egyesek szerint 

az érdekvédelmet csak a tagoza
tok 

iparos alosztályai láthatják el. 

A nagy többség azonban, élén Szabó 

Béni képviselővel, teljesen más állás- 

pontot képviselt. 
A szindikátusok mellett törtek lán

d 

zsát, amelyekben más nemzeti
ségü 

iparosok is helyet foglalhatnak. 

Dr. Soós István volt váradi alpolgár- 

mester 

a gazdakörök szervezési módját hoz
 

ta fel követésreméltó példának. 

Dr. Teveli János szatmári ügyvéd ha- 

sonló szellemben beszélt, 

kiemelve az Erdélyi Gazdasági Egy- 

let munkáját. 

Megszervezni a foglalkozási ágakat, po- 

litikai elgondolások nélkül. 

A vita érdekes és nivós volt. Gyár- 

fás Elemér igazán tud elnökölni. Két 

mondatban tömöriti az egyes felszóla- 

lók félórás beszédeit. Szabó Béni ezut- 

tal is 

az iparosérdekek komoly és tánto- 

rithatatlan védőjének bizonyult. 

Erkölcsi kötelességemnek tartot- 

.- Az 

onez .Az egyik feltevés szerint Mera Va- 

prtea ilet az késztette végzetes tettének el- 

it sze- övetésére, hogy 

en az megvonták tőle, illetve vállalatától 

s pub- azt a nagyértékü koncessziót, 

talános amelynek birtokában Mera Vasile, 

Prei iiletve a vezetése alatt álló autó- 
naaval busz részvénytársaság Erdély és a 

taps- Bánát jelentősebb országutjain a 

si Sá- gépkocsi közlekedést lebonyolitotta 

ckisére- és amely kizárólagossági jellegü 

rap- koncesszió birtokában a Mera R-T. 

üvészi egyik legvirágzóbb, legjövedelme- 
zugó zőbb kereskedelmi vállalata volt 

Magda Erdélynek. 
gy évvel ezelőtt azonban a nagy jö- 

Béla edelmet biztositó koncessziót megvon- 

zárta ák Merától. A CFR saját autóbuszait 

szám- Allitotta be az országuti forgalomba és 

a in- a Mera-autóbuszok tevékenysége csak 

nyuj eljesen szük keretek közé zsugorodott 
satik össze. A tulméretezett és nagy forga- 

akaró omra berendezkedett vállalkozás, 

epelte amely milliós tőkéket fektetett be 

az országuti koncesszió kihasználá- 

kl sára és a modern gépkocsik egész 

tömegét vásárolta meg, ekkor 
alap- 

áror. jaiban megrendült. 

a era Vasile, akit mindenki, mint jó- 

nea kedélyü, vidám és bőkezü gavallér em- 

meg- pernek ismert, ekkor szakitott eddigi 

eket, itákező életmódjával és szerény 

ntén szavonultságban reménykedett cak 

ban, hogy a koncessziót mégis 
garázsa elégtelennek bizonyult az egy- 

a sepsiszent- 
györgyi napokról 

jeszteni, - mondotta. - Kérem javas- 

latom elfogadását. Sajnálattal ugyan, 

de kénytelen vagyok bejelenteni, hogy 

amennyiben visszautasitanák, a szer- 

vezést, szindikátusi alapon mégis foly- 
tatjuk. ztelé 

A kisebbségi jogok 

A Közmüvelődési Szakosztály sok uj 

szempontot dobott felszinre. Paál Árpád 

elnöki megnyitója teljesen uj megvi- 

lágitásban helyezte az ittélő magyarság- 

nak, mint nemzetkisebbségnek a hely- 

zetét. Jogi fejtegetései során azt hang- 

sulyozta, hogy a kisebbségi jogok nem- 

csak az egyéneknek szólnak, mint 

ahogy azt az uralkodónépek állitják és 

magyarázzák, hanem 
a közösségnek is. 

Pál Gábor dr. a székely kulturauto- 

nomia kérdését helyezte a megvilági- 

tás középpontjába. Véleménye szerint 

annak kiharcolása nem szenvedhet töb- 

bé halasztást. Inditványát kitörő lelke- 

sedéssel fogadták el, de egyesek külön- 

véleményt jelentettek be. Az a gyanu, 

hogy egyes körök az autonomia ellené- 

ben más területeken bizonyulnának 

szükkeblüeknek... 
Dr. Schmidt Béla vásárhelyi orvos a 

népegészségügyet hozta szőnyegre. Fon- 

tos előadás volt, hiszen a világ összes 

népeinek tulajdonképpen csak egy cél- 

juk van, a szaporodás. Ez az alap, amire 

felépül a többi népi szükséglet. 
A Kisebbségi Szakosztályban Jakabív 

Elemérnek kétségtelenül nagy sikere 

volt. Elismert szónok, de azért koránt- 

sem a retórikai készségével, hanem vi- 

lágos, történelmi távlatu meglátásaival 

emelkedett ki. 
Megmautatta azt az utat, amely a 

tiszta demokrácia felé vezet. 
Helyet a fiatalságnak 

Felemlitésre méltó, hogy gróf Teleki 

Domokos azzal az indokkal küldte el az 

intézőbizottsági tagságról szóló lemon- 

dó levelét, hogy 
helyébe fiatal erőt válasszanak be, 

mert az ifjuságnak nagyobb munkate- 

a 

tam ezt a kérdést a nagygyülés elé ter- rületet kell biztositani.
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(3.) 
Bill nem érti, miért vizsgálja annyira 

a pénztáros a zsetonokat. Hol azokat né- 
zi, hol meg a lányt. Aztán félretesz tiz 
darab huszírankos zsetont s a mellette 
álló boyhoz fordul: 
p - Vezesse be a kisasszonyt az irodá- 
a! 

A kislánynak sirásra görbül a szája. 
- Mi az?... Mit akarnak tőlem? 
- Csak semmi feltünést, madamoi- 

sellel... - sziszegi a pénztáros 
Majd az irodában megbeszéljük a dol- 
got... 

Bil agyán valami homályos sejtelem 
futott keresztül. Hirtelen elhatározással 
odaáll a lány és a pénztáros közé. 
= Szabad tudnom, mi történt? 
A pénztáros lezárta a pénztárt, fel- 

kelt a helyéről és szembenézett az őr- 
naggyal. 

- Kicsoda az ur? - kérdezte vál- 
tozatlanul ridegen. - Hozzátartozója a 
kiasasszonynak? 

Bill önkéntelenül a lányra nézett, aki 
nek könnyes szeme segitséget kért. 
- Mondjuk - felelte felbátorodva. 

- Különben itt a névjegyem... 
A pénztáros elolvasta a névjegyet, 

egy kicsit gondolkozott, majd vállat 
vont. 

- Hát akkor tessék szintén velünk 
jönni az irodábal... De kérem - tette 
hozzá figyelmeztetően - csak minden 
feltünés nélkül... 

Volt valami sorsszerü a dologban, leg 
alább is Bill ugy érezte és amint a köny 
nyei közt is mosolygó lányra nézett, 
meg volt győződve róla, hogy a lány is 
ugyanazt érzi. Egy perccel előbb még 
egyikük sem tudta, hogy összekerülnek 
s most nem volt kétség benne, hogy 
mindaz, ami történt és történni fog, egy 
szóval az egész titokzatos ügy csak 
azért keletkezett, hogy William Craigh, 
az Egyesült Államok gyarmati hadsere- 
gének nyugalmazott őrnagya s egy sző- 
ke kisleány közelebb jussanak egymás 
hoz. ; 

II. Grace Hington rejtélye. 
A kaszinó irodájában párnázott ajtók 

és lefüggönyözött ablakok fogadták 
őket. Ő, Montecarlóban nagyon félnek 
a botránytól és féltékenyen őrködnek 
azon, hogy az intézmény szennyese, ki 
ne kerüljön valahogy a nyilvánosságra. 
Az ilyen mondain helyen, ahol minden 
rendü és rangu ember megfordul s aho- 
vá a világ minden népe osztja a láto- 
gatókat, ugyszólván mindennap akad 
valami eltitkolni való, kisebb, nagyobb 
események, amelyek botránnyá dagad- 
nának, ha kikerülnének a nyilvános- 
ságra s amelyek kellemetlen szinek- 
ben mutathatnák meg a világnak a 
pénz templomának káprázatait. 

Itt bent, a kiváncsi nyilvánosságtól 
légmentesen elzárt helyen a pénztáros 
végre szavakba merte öltöztetni a vá- 
dat. 
- A kisasszonynál tiz darab hamis 

huszífrankos zsetont találtam... 
Bill csak ugy remegett a felindulás- 

tól, de azért volt benne annyi erő, hogy 
visszatartsa a leányt az összeeséstől. 
A szerencsétlen gyerek egy darabig hiá- 
ba igyekezett, hogy megértse az ellene 
elhangzott vádat, majd nagyot sikoltott 
s az őrnagy karjaiba szédült. 
- Nem igaz!... Hazugság!... Egész 

délután vesztettem... Egy huszfrankos 
zsetonom maradt, azzal nyertem hét- 
százhusz frankot... 
- Csöndesebben madmoiselle - szólt 

rá egy idősebb ur, nyilván a kaszinó 
igazgatója. - Azért vagyunk itt, hogy 
az ügyet kivizsgáljuk .. Proback ur! - 
fordult most a mellette álló urhoz. 
Legyen szives, állapitsa meg a tényál- 
lást! , 

Ciul, ctalea Mare 

modern technikai berend 

acéldrukban, 
szörülésben, 

Prima alpacca 
eg e 

ióastat 

Négy nemzedék évszázados ta 

raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
gálatára,. - Speciálisták vagyunk: 

láfszerészetben, borofva-kö- 
orvesi miüszerek javitdsában. 

evőeszközök feltünő olcsó áron. 

eha! Foch No. 2. 

pasztalatait egyesitve, 
ezéssel és dusan felszerelt 

tott és a bajnokec 

(BUCURESTI.) A Belgrádban, a Benes- 
kupáért Románia és Jugoszlávia váloga- 
tott labdarugócsapatai között 
mérkőzéssel kapcsolatosan a Román Lab- 
darugó Szövetség megbizásából Luchide 
tőtitkár tárgyalásokat folytatott le a Ju- 
goszláv Labdarugó Szövetség képviselőjé- 
yel, Adrieviccsel arról is, hogy a két or- 
szág válogatott B. csapatai között is rend- 
szeresitsenek mérkőzéseket. A jugoszláviai 
szövetség képviselője elvben elfogadta a 
javaslatot, azzal a kikötéssel azonban, hogy 

Teljes csapatával jön 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nemzeti baj- 
nokság őszi fordulója vasárnap városunk- 
ban is kezdetét veszi az U-Juventus mér 
kőzéssel. A fővárosi csapat már össze is 
állitotta csapatát, amely kétségtelenül res 
pektábilis játékerőt képvisel. Az össze- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A KAC, UEC, 
KMSC és CFR labdarugócsapatainak ki- 
vonulása a C-ligából élénk visszhangra ta 
lált a vidéki egyesületek körében is. A 
négy kolozsvári csapat visszalépése a baj- 
nokságtól, 

lényegesen meggyengitette a mezőnyt 
és ez a tény cselekvésre készteti a 
bajnokságban szereplő vidéki egyesü- 

leteket is. 
Ugy hirlik, hogy a vidéki egyesületek fel 
szólitják a bajnokságból kivált négy csa- 
patot, hogy vegyenek részt a C-liga küz- 
delmeiben. A vidékiek hajlandók a négy 
csapat részére azt az áldozatot hozni, 
hogy megadják a kért 50 százalékos része- 
sedést. Amennyiben ez nem találna elfo- 
gadásra, ugy illuzóriussá válik az egész 
bajnokság. A liga tegnapesti ülésén egyéb- 

A jugosziáv lapok cgyhan- 
lag elismerik a román vá- 
iölafoii csapat telsöbbse. 

(BELGRAD.) Az összes jugoszláviai 
lapok nagy részletességgel foglalkoznak 
a Románia és Jugoszlávia válogatott 
csapatai között, a Benes kupáért meg- 
tartott nemzetközi mérkőzéssel. Áz 
összes lapok elismerik, hogy a küzde- 
lem rendkivül heves volt és a román 
csapat minden tekintetben felülmulta 
ellenfelét, amely csak a kitünő védel- 
mének, a szerencsének és a biró jóindu 
latának köszönheti, hogy győztesen ke- 
rült ki a küzdelemből. 

Kitünő eredménnyel nyerte Bácsalmás- 
y a magyar öttusa bajnokságot. Budapest 
ről jelentik: A magyar öttusa bajnoksá- 
gok nagy meglepetése Bácsalmássy Péter- 
nek, a kiváló magyar allround atlétának 
nagyszerü szereplése. A bajnokságot Bács 
almássy 6212 ponttal nyerte, 2 Cziráki 
5559 ponttal, 3 Eördögh 5516 ponttal. 
Csehszlovákia-Jugoszlávia 3:3. Közép- 

európai teniszmérkőzés Zágrábban. 
Kinizsi-BASK Szabadka 7:2 (4:0). A te 

mesvári csapat pompás játékkal legázol- 
ta jónevü ellenfelét. 

Az Avram Jancu felhivja összes játéko- 
sait, hogy vasárnap reggel 7 órakor okvet- 

(Folyt. köv.) 
lenül jelenjenek meg a sporttelepi öltö- 

Románia és Jugoszlávia a B-. váloga- 

seit is rendszeresitik 

megtartott 

ed . 
Vidtki cévesületek is kivonulnak a C. ligából ? 

-e9e. 

sapatok mérkőzé- 

a B. csapatok mérkőzése csak a román fő- 
városban tartható meg, mert Belgrádban 
ennek a találkozásnak nem volna megfe- 
lelő számu nézőközönsége és igy anyagi- 
lag nem volna hasznothozó. A két szö- 
vetség képviselője megállapodott abban is, 
hogy a jövő évtől kezdve Románia és Ju- 
goszlávia bajnokcsapatainak találkozóját is 
rendszeresitik. A bajnokcsapatok mérkő- 
zése kétfordulatos lesz, az egyik mérkő- 
zést Belgrádban, a másikat pedig Buka- 
restben fogják megtartani. 

a Juventüs Kolozsvárra 
állitás a következő: Endreffy - Dragomi- 
rfescu, Vulcanescu Petrescu, Braun. 
Brandabura - Oana, Korony, Zainescu 
Dunareanu, Palmer. 
Az egyetemi csapatot csak ma este ál- 

litják össze. 

ként a kolozsvári csapatok előterjesztet- 
ték kivánságukat, amelynek 

teljesitése ellenében hajlandók ismét 
résztvenni a bajnokságban. 

A kolozsvári csapatok a következő térité- 
seket kérték a vidéki mérkőzéseikre: Ko- 
lozsvárról Tordára 2100 lej, Aranyosgyé- 
resre 2800 lej, Besztercére 4000 lej. A vi- 
déki csapatok kolozsvári mérkőzésein a 
fenti összegek felét kapják. A liga. veze- 
tősége most körtáviratot intéz a vidéki 
egyesületekhez és közli velük a kolozsvá- 
riak követeléseit. Amennyiben a vidékiek 
elfogadják a kért téritéseket, ugy 

esetleg a jövő héten már megindul- 
nak a küzdelmek a C-ligában. 

Ellenkező esetben a bajnokság elveszti 
minden sportbeli jelentőségét. 

UDR-CFR Temesvár 7:0. A birkozócsa- 
patbajnokságok során tegnap mérkőzött az 
UDR a vasutasok legénységével Bánsá; 
fővárosában. A mérkőzés botrányba ful- 
ladt, amennyiben a vasutasok, látva ve- 
reségüket, már a második mérkőzés után 
levonultatták csapatukat. A közönség pa- 
rázs botrányt rendezett ellenük. 

A Balkán Versenyek vasárnapi, záró 
müsora a következő: 400 méteres sikfu- 
tás, 5000 méteres sikfutás, marathoni futás 
11-0 méteres gát, 4x100-as staféta, rudug- 
rás, hármasugrás, sulydobás, görögsitlusu 
diszkoszvetés. A vasárnapi müsorszámok 
után a Balkán-játékok ünnepélyes kere- 
tek között zárulnak. Bizonyos, hogy a 
zárónapon a román atléták ismét szépen 
szerepelnek és igazolják Románia atlétiká- 
jának fejlődését. 

Teke-spor! 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kerületi szö- 

vetség közleménye: Felkérjük a Solidari- 
tatea (Összetartás) vezetőségét, hogy kö- 
zépdöntő mérkőzésének idejét és helyét a 
legsürgősebben jelentse be a kerületnek 
Cluj, 7937, szeptember 10. Dr. J. G. Russu 
sk. elnök, Veres sk. titkár. 

Vasárnap reggel érkezik a nagybányai 
Victoria Kolozsvárra mérkőzésekre. D. e 
11 órakor játszik a Zsinór csapatával, d. 
u. 93 órakor a Matador és d. u. 6 órakor a 
30imii csapatával a Moderna pályán. D. 
1 1 órakor a nagybányaiak tiszteletére 
endezett körmérkőzés kezdődik a Moder- 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBEE 

- lársaság, 
0 Kirándulás Révre. A Katholikus K 

turista szakosztálya folyó hó 12-én auti 
kirándulást rendez a gyönyörü látványo 
ságban bővelkedő révi Zichy-cseppkőba 
langhoz. Indulás vasárnap reggel 5 órak 
az egyesület Str. Cogálniceanu 7. szá 
alatti helyisége elől. Jelentkezni leh 
péntek este 3 óráig a Piata Carolina 8. s1 
alatti Kovács fodrászatban. Turavezet 
Vizhányó László. Vendégeket szivesen 14 
az egyesület vezetősége. 1 

TURISTASAG 
KMSC turistaszakosztálya 13-án gya 

logos turát rendez a Páter-foráshoz. Indy 
lás reggel 7 órakor a klubházból. Vendég 
ket szivesen látnak. 

*e 

mem Rádió 
SZOMBAT, szeptember 11. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi 
rek. 13: Déli zene, hirek. 14: Hirek, elő 
adás. 19: Katonazene. 20,35: Schubert lem 
zek. 21,15: Tánczenekar. 22,45: Vendégli 
zene, 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13: Harangszó, szalonzene. 13,30: Hirek. 
14,30: Hanglemezek. 15,40: Hirek. 17,1 
Mesék. 17,45: Hirek. 18: Elbeszélés. 18,30 
Enek, zongorakisérettel. 20: Cigányzene 
21: Békeffy-est. 22,10: Hirek. 22,25: Kato. 
nazene. 4: Jazz zene. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 19: Postafőmérnök müszak 
előadása. 19,30: Cigányzene. 20: Mezőgaz. 
dasági félóra. 20,30: Felolvasás. 21: Hirek 
21,20: Hanglemezek. 

Bécs. 8: Lemezek. 11,50: Lemezek. 14 
Klasszikus lemezek. 16,15: Mandolin zene 
kar. 17,25: Tarka lemezek. 20,10: Fiu. 
énekkar. 23,20: Rádiózenekar. 24.: Köny. 
nyü bécsi zene. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 17: Vidám 2e- 
nés délután. 19: Népdalok. 23,30: Tánc- 
zene. 

Varsó. 7,38: Lemezek. 12,40: Lemezek 
13,25: Szórakoztató zene. 17,30: Rádió zene- 
kar. 20,15: Filharmonikusok. 22,05: Schu- 
mann- és Schubert-dalok. 23: Táncdalok 

Hogyan él 
Eurépa lecgfiatala 
Mirálya ? 
(BELGRÁD.) Európa legfiatalabb 

uralkodója II. Péter jugoszláv király, 
1934 okt óber 9-én, tizenegyéves korá- 
ban lépett a trónra, mert édesapját, 
Sándor királyt, Marseilleben Barthou 
francia külügyminiszterrel együtt meg 
gyilkolták. Négy év mulva az ifju ki- 
rály ténylegesen átveszi az ország kor- 
mányzását, mert a jugoszláv alkotmány 
ertelmében a király már tizennyolc 
éves korában nagykorunak tekintendő. 
Péter király születésnapját Jugoszlá- 

viában nemzeti ünnepnapnak tekintik, 
kiváltképpen a jugoszláv hadsereg ün- sár 
nepének. ; u 
A fiatal Péter király egyelőre diák: e.. 

ez év juniusában a gimnázium negye- 
dik osztályát végezte el, még pedig ki- 
tüntetéssel, ami felmentette a jugosz- 
láv középiskolákban való bevezetett 
kis érettségi" alól, ugy hogy külön 
vizsga nélkül léphetett a napokban a 
középiskola felső tagozatába. : 

! zőben. na-pályán. 

II. Péter király munkanapjai megle- tei 
hetősen zsufoltak. Nyáron reggel 6 óra- 1e 
kor, télen 7 órakor kel. A reggelit az 
édesanyjával, Mária özvegy királyné- bé 
val - az egykori román királylány- h: 
nyal - és két fiatalabb fivérével, To- sz 
miszlávval és Andrejjel együtt költi el. le 
Aztán egy órára kilovagol kedvenc po- sz 
niján. Ezután következik a tanulás. at 
Péter király nem jár nyilvános isko- le 
lába, a királyi palotába keresik fel a n 
legkiválóbb tanárok. Késő délutánig ta- 
nul, két óra szünettel. Este kilenckor le 
fekszik. Legfőbb szórakozása, ha két- 
hetenkénti szabad délutánját korosztá- ? 
lyából való diákokkal töltheti el. : 

,
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1, To- 
ilti el. 
1c po- 
nulás. 
isko- 

fel a 
iig ta- 
kor le 
tkét- 
osztá- 

t 

omániai 
égü romá 
ek örven 

év 

UCURESTI.) 
D rtörök 

a lengyelors 
érdeklőd 

k án-lengyel kereskedelmi 

ara megállapitása 
szerint a 

ngyelországi vásár
lók 

bn bort hajlan 

SZEPTEMBER 11. osstett- 

fi hollandó 
Ro mánláiói 

A romániai 

sorozatos megkeresést 

A rom 

száz 

vásárolni. 

clország száz vago
n 

vásárolni 

zági vásárlóktól, akik 

nek a romániai borok 

dók Romániában 

borokon kivül a kitünő mi-
 

niai szőlő is nagy keres- 

d a lengyelországi piaco- 

bor- 
kap- 

a kinos heluzettől 

(KOLOZSVÁR-CLUJ ) A belügymi- 

niszter a napokban 

táviratilag letiltotta a pénzügymi- 

niszter utján a városnak az állam 

által bevételezett jövedelmeinek 

(cota aditionale) kiutalását. 

A város vezetőségét kinos helyzet elé 

állitotta a letiltó rendelkezés, mert az ál 

va- 

elt a 

híta Pócsai 

alemberek ügyét. 
a 

folyó év május 19-ről
 20-ra virradó 

behatoltak Kalmár Mihá
ly Ru- 

ahonnan z 

KOLOZSVÁR-CLUJ.) 

lui uccai füszerüzlet
ébe, 

Ezpénzt és dohányárut
 vitek maguk- 

I. Az üzletajtót Pó
c 

tották meg a 

amnácsa 

zék szüneti tanács
a 

A vádlottak 

aka 

társa az uccán állt ő
rt. 

k Linzmayer-Popa tan
ácsa 

ne főtárgyalást, ahol Lani 

yész vádbeszéde után Pócsa
it 1 évre, 

Espárt pedig 4 hónapra, 
továbbá pe- 

g 2-2 ezer 

ikai jogaikna 

sére itélték. 

Henyugodtak 
edett. 

lej pénzbüntetésre 

A vádlottak az i 

olozsvár diszpol 
választotta az 1d 
bpizottság lounls 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A vár 

e 

almas tudományos 

os vezetősége disz 

a át diszpolgári oklevelét 

lósnak. 

égi, nagy 
egértésse 
1 szemben. 

könyvet is ir 

törvényszék szüneti 

A helyi tör- 
tegnap tár- 

János és Gáspár György 

sai nyitotta fel, 
A törvény- 

k 3 évre való felfüggesz- 

és igy az jogerőre emel- 

áráva 
közi 

Marin 

irancia minisztert 

özi tanácsa legutóbbi ülésé
n Kolozsvár 

iszpolgáráv 
emi tanárt, volt fíra 

isztert. Louis Marin a r 

barátja és mindenkor 
nagy 

1 viseltetett Románia ügyei- 

Romániáról egyébként ha- 

á avatta Louis Marin egye
- 

ncia munkaügyi mi- 
ománságnak 

lés keretében nyujt- 

a francia tu- 

fam által inkasszált bevételekből utalja 

ki a tisztviselői fizetéseket és ennek le- 

tiltása azzal a veszéllyel fenyegetett, 

hogy 

nem tudja a tisztviselők szeptem- 

beri illetményeit folyósitani. 

ugyan 

tudták, 

SELECT MOZGŐ: Általános si- 
ker mellett vetiti Conrad Veidt 

és Vivian Leigh kiváló müvész- 

pár egyetlen filmje: Izgalmas 

kéemdráma, melynek cselekmé- 

nye a háboruban játszódik le. Mü 

soron kivül hangos hiradó. 

Belarádb 
a magyar 

(BELGRÁD,) 

előtt 

és po- 

téletbe 

os idő- 

Csak fokozta a kinos helyzetet az, hogy 

a városnak halvány sejtelme sem volt 

arról, miért történt meg a kiutalás le- 

áiltása, Táviratot menesztettek a bel- 

ügyminisztériumba és a válaszból meg- 

hogy a városnak az államnál 

A délszláviai magyar 

közélet vezető egyéniségei felkeresték 

Sztankovits Szvetozár földmüve
lésügyi 

minisztert, a kormányban a gazdasági 

ügyek referensét, akit arra kértek, ha
s- 

son oda, hogy megnyiljon a magyar ta- 

nitóképezde első évfolyama Belgrádba
n. 

leftiltotta a belütuminiszter 
a városnak az államnál lévő 
delmeinek kiutalását 

A törvényszék feleldotta a tletiltást es megszabaduli a város 

an megnyilik 
tanitóképző 

müvelődési 

A minisz- 

levő jövedelmeinek letiltása a polgári 

repülés céljaira 

lejes tétel kifizetésének biztositására 

történt. A válasz vétele után a szá
mve- 

vőségen hamar kideritették, hogy
 

a 
kal ezelőtt kiutalták a polgári re- 

Erre a város 

székhez fordult, felmutatta a kifizetés- 

ről szóló 
rendelkezés azonnali felfüggesztését. 

Igy a város hozzájuthatott az á
llamnál 

levő követeléséhez és folyósithatta 
a 

tisztviselők szeptemberi járandósá
gát. 

rendszeréről. 

Ugyancsak kérték a köz 

egyesületek megnyitását is. 
ismerte el a magyar kiván- 

minden erejével 
ny eleget 
Az ered- En 

ter jogosnak 
ságokat és megigérte: 
oda fog hatni, hogy a kormá 

tegyen a kivánságoknak. 
ményt csaknem bizonyosra veszik. 

öve- 

előirányzott 900 ezer 

kérdéses összeget már hónapo
k- 

pülés alapjának növelésére. 

vezetősége a törvény- 

nyugtákat és kérte a letiltó 

A törvényszék helyt adott a vár
os 

kérelmének, a belügyminiszter r
en- 

delkezését hatályon kivül helyez
te. 

Jellemző eset a közigazgatás mai 

emelkedtek a 
(KOLOZSVÁR-CLUJ,) Kaptuk 

alábbi 

t. A vá- 

Vastraverzeket lopott 
lázat szemléltető volta miatt ké

szsége- 

E város lökertésze : körülbelül egy évvel ezelőtt 
a bőr- 

menesztették állásából 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Kolo
zsvár vá- 

ros időközi bizottsága az
onnali hatály- 

lyal elbocsájtott 

nos városi főkert 
az indokolta meg, 
összejátszott a vágóhi 

vü alkalmazottjával és mi
ntegy 20 da- 

rab vastraverzet eltulajdon 

hidról. A vastraverzeket pedig laká- 

s 
vezetősége a lopásról jelentést tett az 

ügyészségen is. 

Haromévi börtönre Itéltélk 

a megtevedt prciektusi 

ának épitésére használt fel. 

üszíviselőt 

(DÉVA-DEVA) 
ten tárgyalta Gredinar Petru 
iektusi tisztviselő 

ból, mert az akkori pref 

bünperét; 
az 1929. évben felfüg 

hamisitotta az aktákra s 

szaéléseket követett el. 

sze 
los vizsgálat Fentiekből könnyü meg

állapitani az ro ! rő ! 

ent eltt ivat 
indalt el- idei áremelkedést a tavalyihoz ké- ni, hogy egzisztenciá

jukat megvédhes- 

lene. Puira nevezték 
ki adóhivatali fő- pest, ahol egyes áruk

nál az éemelkedés sék. 

nöknek 
több, mint 100 %. Ezzel sz

emben a mun- 
péter Lajos. cipés 

kabérek és a készáru
 értéke nem emel- 

! éter Lajos, cipész. 

Kedden tárgyalta a 
sodik szekciója ügyét. 

ötévi hivatalvesztést kap 

zetésére, miután a különböze 
időközben visszafizette. 

a állásából Kovács Já- 

észt. Ezt az intézkedés
t 

hogy a főkertész 

d Borza Pavel ne- 

itott a vágó- 

Mintegy 70.000 

lejt tettek ki a bünös uton szerzett ösz- 

törvényszék má- 

A tárgyaláson 80 

tanut hallgattak ki. Háro
m évi fogházat, 

ott és kötelezte 

a biróság 15.480 lej kártérités megfi- 

árak hirtelen 

dése okául azt mondták, hogy 
a bőr 

cikk, mint a vas, vagy a réz. 

eltarthat és ott 

hangulat is erősen kiélesedett 
és 

A város kedvezett. 

indult Romániában is. 

Lóbőr vikszos 

kedett ilyen arány 

kezménye az, hogy 

ből hasznot nem 
a 

zete van, min ti összeget 

levelet, amelyet érdekességénél 

és különösen a benne feltün
tetett táb- 

emelkedni kezdtek. A gyá- 

rak spanyolháborut adták az ár 
emelke- 

a talp éppen olyan fontos hadász
ati 

Különben is a spanyol háboru sokáig 

nagy szükségletek lesz- 

nek bőráruban. Ugyanakkor a
 politikai 

minden ország fegyverkezni k
ezdett 

amely a bőráruk emelkedésé
nek is 

Igy a gyárak nagy állami 
megrendelé- 

séket kaptak és a munka gőzerővel meg 
Ugy a regáti, 

Két hét alatt 45 százalékka 
belföldibőrárak 
az 

és 

pár bakkancsmegren 
mint a Dermata-gyárak többmill 

államtól, amelyet 
szállitani. Igy történt azután, hogy 

rövid két hét alatt nem kevesebb, 

mint 45 százalékos emelkedés volt 

a bőrpiacon. 

kedés ki fog hatni a cipész iparra 

Ugyancsak a „Jóestétl-ben a mult 

tulzottaknak minősitették. 

egy év után 

szemléltetésül egy táblázatot 

össze, amely mindennél 

1936. szept. 1937. szept. 

Krupon talp I. oszt. 140 280 100 % 

Krupon talp II. oszt. 130 260 100 % 

.. Dermata special 
150 300 1002 

A törvényszeék e hé Barna box bőr I. oszt. 50 80 60 

volt pre Barna box bőr II. oszt. 48 70 402% 

akit még Branzol special 
80 160 100 % 

gesztettek állásá Branzol Wende 
75 150 100 % 

ektus aláirását jJuhbőr bélés 140 320 130 

különféle visz- Vikszos bőr ke. 160 320 100 26 
130 300 130% 

ban, melynek követ- 

ebből az emelkedés- 

kisiparosság, hanem 

szédületes emelkedését. 

delést kaptak az 

gyorsan le kellett 

Én már akkor figyelmeztettem cipész- 

társaimat, hogy valamit tenni kell a ro- 

hamos áremelkedés ellen, mert az e
mel 

október 30-án megirt figyelmeztető cik
- 

kemre azt a választ kaptam, hogy
 az 

emelkedés nem fog sokáig tartani. Ső
t 

egyesek az általam feltüntetett áraka
t 

Ime, most 

nem lesz érdektelen, ha 
állitok 

jobban bizo- 

nyitja a bőrárak egy év alatt történt 

rosoknak minden erővel össze kell 
fog- 

zttatt 

apanete 

Guilkossási kisérlet - 
riaszió pisziollyal 

(PÁRIS.) Furcsa eset történt Lille- 

ben. Germaine Fevrier fiatal ftilmszi- 

nésznő izgatottan járkált a Rue de 

Lannoy-n. Éles szemmel nézegett
e a já- 

rókelőket és egyszerre hangosan fel- 

kiáltott: 

Nyomorult! - támadt rá egy
 fia- 

tal nőre. - 
, 

Elraboltad a szerelmesemet! 

Ezzel táskájából előrántott egy 
nagy 

pisztolyt, vetélytársnőjére szege
zte és 

hörögve kiabálta: 

- Készülj a halálra! 

Elsütötte a pisztolyt, azután még 

kétszer rálőtt közvetlen közelrő
l a meg- 

rémült nőre. Az szétterjesztett
e karjait 

és megingott. 

De nem esett el. 

A jelenet szemtanui lassan fe
locsud- 

tak és lefegyverezték az ör
jöngő film- 

szinésznőt. Ekkor kiderült, hogy 

riasztópisztolyból lőtt. 

De azért letartóztatták gyilkosság
 ki- 

sérlete miatt. Ő maga ugyanis 

meg volt győződve arról, hogy i
gazi 

pisztolyt használ. 

Egy okos igyverkereskedőnek
 köszön- 

hető, hogy nagyobb baj nem tö
rtént. A 

kereskedő látta, hogy az izga
tott nő va- 

lami rosszon töri a fejét és ezér
t 

igazi pisztoly helyett játékpisztol
yt 

adott el neki. 

cCAPITOL MOZGÓ: Szezonnyitó 

„Az utolsó madridi express" 

Dorothy Lamour, Lionel Atwill
. 

EDISON MOZGŐ: I. Tolsztoj. Anna
 Kare- 

nina. Greta Garbo, Frederich March
. 

. Egy szerelmes éjjel. Grace 
Mo0- 

re, Tullis Carminatti. I. Miki 

Maus. Kezdete: 3, 6, 9 órakor. Hely- 

árak: 10 és 15. 

SELECT MOZGŐ: Gyanus nők. 
Izgalmas 

kémdráma, főszerepekben Conrad 

Veit, Vilian Leigh. 

URANIA MOZGŐ: Sanghai bombázása. 

Szenzációs film, eredeti felvételekkel. 

Főszereplő: Lew Ayres. 

MUNKÁS MOZGŐ: Csütörtök, péntek, 

szombat és vasárnap 3, 6 és 9 órakor 

két filmsláger: I. Játék a hal
állal. Ha- 

talmas háborus filmdráma. Főszerep- 

ben: Marie Bell és Jacdues W
illm. II. 

Stan és Bran mint borbélyo
k. Eddig 

a legjobb vigjátékuk, mely utoljára 

fut Clujon. III. Journal. 

ROYAL MOZGŐ: Onagysága in
asa: Fősz.: 

Jean Harlow és Robert Taylor. E
rdélyi 

premier! Előtte uj hiradó. 

müsor: 

Fősz: 

ió 

is. 
év 

ee. 
Párisban már meghalni is csak 

drágán lehet. A drágaság néhány 
nap 

óta ismét ugrásszerüen emelkedik 
Pá- 

fisban. Hivatalos rendelet értelmében 

a kenyér ára a fővárosban és Szajna- 

megyében 2 frank és 60 centimere 
szö- 

kik fel. A tejtermelők szövetsége 
egy- 

részt a drágaság nagymértékü 
emel- 

kedése, másrészt a tejtermelésnek a 

hosszantartó szárazság következtében 

beállott csökkenése miatt elhatározta, 

hogy a tej árát hétfőtől kezdve 
literen- 

ként 20 cemfimeval emeli. A 
hivata- 

los lap rendeleteket közöl, amelyek 
ér- 

telmében több kincstári dijszabászt 
lé- 

nyegesen felemelnek. Az egyszerü 
név- 

változtatásért 300 frank kincstári 
ille- 

téket, az állampolgárság 
elnyeréséért 

2000 frankot, a rokonok közötti házas- 

ságkötés engedélyezéséért 
500 frank 

kincstári illetéket kell fizetnii Nem- 

Adományok. Köszönettel ny
ugtáz- 

zuk H. E. szent Antal ne
vében bekül- 

csak az élet, a halál formasá
gai is meg- 

drágultak, amennyiben a ko
rmány jó- 

váhagyta a városi tanácsna
k az elhan- 

tolási illetekek lényeges felemelésére 
i és ol szine- ; ; ; 

csak a gy árosok hüzn tpolvs
ek zen dött 100 lej adományát Pani Julianna 

inditott kampány vol
na. Erre a kisipa- 

. 

részére. 
lirányuló javaslatát.



e. OLDAC 
loestete VIL évfolyam. 1937. SZEPTEMBEI én 

ELADÓ 2 darab alig használt tüll-füg. GAZDASZT KERESEK segédtisztnek és KÖLCSÖNT bekebelezésre adok. 
Apr éhir detések göny hármas ablakhoz, modern himzés- kereskedelmi tevékenységre. Képességei védi iroda, Str. Duca 2. (- 

sel. Megtekinthető: Str. Regina Maria 28 szerint javadalmazom. Ajánlkozáshoz re- EGYÉVES KERESKEDELMI TA 

LEVELEZES 
(-1057, Merencia előnyös. Dr. Scharft Gyula gaz- LYAMRA beiratkozás és felvilágositás 

ÁLLAPOTBAN levő iróasztalt meg- dasága és faiskolája Raut, Jud. T.-Toron- Reg. Carol 11. 26. ( 

ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg sürgősen keresek. Cim: Str N fe,,,.,., 9122 NADLER viz- és villanyszerelési v4 

vobet fizetek, Takarekossági könyvecs Jorga 12., földszint 4. (- 1056, PERFEKT jómunkás köszörüssegédet ke kozó mühelyét áthelyezte Str. Corche 

kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Rezele t ÜZLETI pult, négy méter hosszu és rfesünk Aradra. Cim a kiadóban. (v 999) szám alá. 
PT 

inandi.. os és hozzájáró vitrin uj állapotban eladó, Erdek VARRÁSHOZ fanitványokat felveszek KÁRPITOSMUNKAT legmoderne . 

NEM göndör, hanem szép hullámnos és s uu Maniu 42. alatti ügyvédi tövy szalon. Cal. Reg. Ferdinand ő. eme- és legolcsóbban készitek. Str. Reg. M. 

tartós vilanyondolitást nő 150 jeitol ke irodában. (- 1053 et. 
(1028) 51, háznál is dolgozunk. ő 

al atinel áöbb viz Öroi bedogsat, 2 SZOBA, konyhás telek gyümölcsössel ELSŐRENDÜ varróleányokat, kézilá- ELVESZETT egy nőstény selyemph, 

szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a eladó 26.000 lejért, részletre is. Dámbul nyokat felveszek. Löwy szalon, Cal. Reg. kutya a vágóhid körül. Piros rongy Vat 

NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt Rotund 24. 1052) Ferdinand 6, emelet. (1029) nyakában. Lili névre hallgat. Megtalá 

meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostoil EGY pedálos cimbalom eladó olcsón BORBELYSEGÉDET felvesz frizeria jutalomban részesül. Str. Bucovina 21, 

gyogyszertár mellet: (-7103 Suciu, Str. Pietroasá 28-a, Clujj - 1050, Joan Chisozan, Str. Babes 28. (- P 4837) 
1 

ISKOLÁSOK! Marianum melletti könyv OCSKA ajtók, ablakok eladók. Str. Bát- MASAÁMODNÖT, önálló munkaerőt, fel- ELVESZETT csütörtök este 8 óra köl 

üzletbe füzetek, irószerek legolcsóbban be rineanu 1. (1048) vesz „Speranta" kalapüzlet. Str. Matei 2. Gherescu uccánál, a sétatéren keres 

szerezhetők: Mindenki ajándékot kap. STR. Andrei Muresanban al eladó egy hold Ugyanott kifutóleányt is felveszek. (- 971) Grigorescu uton sötétkék, piros, fehér ki 

(92)1538 négyszögöl szántó. Ertekezni: Strada MINDENES szakácsnőt éves bizonyit- kás selyem sál. Megtalálóját kérem u A 

INTELLIGENS urileány, urifiu sétapart- Cárámidarilor 29. (1046) vánnyal szeptember 15-ére felveszek. Ty- lom ellenében "Ellenzék" könyvosztályi A 

nert keres, akivel a román nyelvet gya- ELADO főuccában 2 szobás lakás nagy foler, Str. Andrei Muresan 8-a. (- 974) leadni. GC l 

korolja. „"Szőke 17" jeligére (1070) kerttel. Str. Cárámidarilor 37, vasut mel- HAZMESTERT, gyermektelent, 15-ére 
an 

UNATKOZÓ özvegy jeligére levél van lett. (- 1047) felveszünk. Rados et Co. festéküziet. (977) 
an. 

a Novában. (r 4903) ANDREI Muresan e villa, 900 KISEGITŐ munkásokat és ragasztó leá- KIADÓ LAKAS 

* Tn négyzetméteres kerttel eladó. deklődni: nyokat felvesz „Etna" koffer- ár, Cal. Re- 
ADÁS-VETEL Demeter János ügyvédnél, Str. Bratianu gel Carol II. i4. (- 980) BELVAÁROSBAN szépfekvésü mode rsas 

KÉET ágy sodronnyal, éjjeliszekrény, ebéd 29. szám. (1005) üUGYES fiu tanulónak felvétetik. Fren- szoba konyha elő- fürdőszobás speizos zenk 

lőasztal és egy cselédágy olcsón eladó. Str. DONATHut villa eladó. Ügyvédi íroda, kel szabóság, Cal. Regele Ferdinand 19. sz kás 15-ére kiadó. Str. Dacia 4. (101 sze 

Fántánelei 56 oldalt az alsó csengő. es7 Str. Duca 3. (1044) 
(1062) KÉT fiatalember szállást kaphat. SI 

(- 

SURGÖSEN eladó házhely a Str Már- NAGYOBB fözésben teljes jártassággal Nouá 18, ajtó 84 Eg 

IMPORTÁLT apától származó 4 árb. fé. escu folytatása, viz, villany és kanális piró nőt keresek, nagy husvágó tőkét ve- KAPUALATTI butorozott szoba, napol özhi 

éves fecskehasu mangalica kan eladó. Ke- i5000 lejért. Str. Amos Fráncu 9. (— 1041 zek. Cim a kiadóban. (1059) ra is, azonnalra kiadó. Cal. Motilor 81. 

etekeasznált, jókarban levő kombináli FEHEÉR iróasztal és hasonlószinü szek 18-15 EVES kifutó leányt felvesz Paloe-- KOMFORTOS 9 sg. kertben Kiad gor. 

vetőgépet. Báró Kemény Béla gea ény olcsón eladó. Str. Episcop Ivan 16 say virágüzlet. (= 1051) Str. Goldis 20-c. (10 A 

P. u. Sarmas. Jud. Ciuj. ELY les KIFUTÖFIUT felvesz az EMKE drogé- KÜLÖNBEJÁRATU szobák 400-500 le 

s z CEL ee EGY jókarban levő mély gyerekkocsi el- ria. 
(- r 1384) lért központban kiadók. Calea Motilor ( 

használt kültentéle so sorvetőgép 0. Str. Livezi 538 974 BEJARÓNŐT keresek BIait, Sic Ma- Ö kabá é 
ado. Hofes za. 78 izonyitvánnya előtt- " " 

ve n Calea Regele eaor r maautóeladó e v e bo szemt merteny 
Onceri heged z Calea 14. ROMANUL tudó irodai kisasszonyt azon ; : na s 

ca aet hegedi és kották ne. zése 072) nal felvesz ,Higenia: villanyvaljalat, ste ulu Mani 10 00 
KERESEK megvételre egy ventilátort és EGY kenyérüzlet berendezéssel, enge- Vlahuta 2. (1045) KIADÓŐ azonnalra 2 szoba, előszoba 

er jókarban ievő gyalupadot. Str. F. Da- déllyel átadó. Calea Motilos 109154 va e ammában gárias segédet Fonyha Siz Regina Mana 19 tie 
vid 3. Kleinberger. (- 988) EGY szobás telek sürgősen eladó. Str. (fértfit vagy nőt) azonnalra felvesz a B. B. URICSAL D 2 iskolás fiut vagy leány 

250 cm'-es „Peogeot" motorkerékpár el Sft. Gheorghe 122 (1090 áruház, Cluj, Cal. Reg. Ferd. 20. T1385 teljes ellátásba elfogad. Str. Regala 5 

adó. Sír. Aventurioasa 42. (- 641) ELADO egy bőrüzlet masszív berende- IV. gimn. lányom mellé keresek egye- Mihály. (1058 

ELADÓ sürgősen ház. Str. Oituz 10-a. zZése megfelel más szakmának is. Érdeklőd temista leányt szerény fizetéssel. Ajánla- EGYSZOBÁS garzon lakás október 1-r 

Erdeklődni Cal. Traian 20. (- 1000) ni: Kahán, Cal. Marechal Foch 10. (- 1098 tokat „Komoly" jeligére a kiadóba. - 1073 ciadó. Modern négyszobás lakás azonnal. 

DŐ sürgőseg el BICIKLIK olcsón eladó Cal. Marechal PERFEKT vegetarianus főzésben jár- a kiadó. Értekezni: Str. Duca 3. Házmes. 

elbe a ozp gnlatt öael Foch 36. Trencanál (T 1386) tas szakácsnőt felveszek. Ugyanott étter- ernél. ( 1054) 

és csatorna bevezetve cca 26 méter ucca- KONYHABUTOR lakkcsiszolt eladó. mi asztalokat, székeket, megvételre ke- KIADÓ szoba, konyha, speiz szeptem- 

fronttal villaépület szép, napos helyen Str. Regina Maria 51. Nemes butoraszta: resek. Coloniale Melchner. Cal. Reg. Fer- e 15-re, cipésznek nagyon alkalmas. Str z 

autóbuszjárat 10 perc a P. Uniriihez 10 iosná (pPás0i dinand 65. 075 Livezii ő. - i07a1 utat 

százalék jövedelemmel ára 450 ezer lej. ELADÓ selyempincsikölykök, rézüst, kés KISEGITONŐ kerestetik a Capitol moz KIADÓ olcson egy vagy kettő szoba, elő ram 

Értekezni: Eliásnái. Str. Baritiu 20 ajtó vaskályha, mézesbödön. Sir. Gelu 30. Zó Iuhatárához Jelentkezni str. Berde 2 zoba konyha mellékhelyiségekkel kerttel k 

2. 
(1002) 

(P 4904 feldszint, ajtó 5 (084 külön telek. Str. Oasanu 97. (1077) 1 

BUTOROK, örökégő kályha, diványok, PIANINOT keresek bérbe Ajánlatokat KOVACSSEGED állandó munkára fel- SZOBA konyha és egy butorozott szoba al 

natrácok eladók. Ehrlingernél Str. Duca „Sürgős" jeligére a Novába. Str. Memorar étetik. Cim a kiadóbann (1085 riadó. Str. Neagra 19. (- 1081) (ul. 

7 
(1021) dului i6. (P 48933 VASONDOLALÓ feltétlen jó munkaeró KIADÓ 2 szoba konyha és 1 szoba kony ene 

SIMA, vagy drótszörü egy év. másfélév FORGALMAS füszer vagy cukorka üz- azonnal felvétetik. Cimeket „600 jeligéreha, Str. Kogálniceanu 8. Közvetitők dijaz. elé 

közötti fejlettebb fajta „Foxterrier" him- letet átvennék. Cim: Str. Andrei Mure- a kiadóba kérek (1097)1a 0822- 

kutyát keresek. Cim: Pietroasa ucca 1. eanő,... (P 4890)) BEJÁRÓ szakácsnőt egész napra felve- KÜLÖNBEJARATU ucca! pButörözot és. 

NAGYLEVELÜ, szép magas filodend- HAZSONGAÁRDBAN eladó félhold be- szek. Str. Maloasa 7 (I l885 572ba kiadó. Str. Maloasa 4. (1083) árg 

ron olcsón eladó. Calea Regele Ferdinand keritett gyümölcsös. Calea Motilor 45. Do- KIFUTÓFIU felvétetik. Cal. Reg. Ferdi- FÜSZERÜZLET berendezéssel, lakással Szon 

78 
(- 998) bánytőzsde. (P á885) nand 2, emelet jobbra. (T1390 araktárral azonnal kiadó. Cim a kiadó- elsé 

JÓ CSEREPKALYHA olcsón eladó. Str. HIDMEÉRLEG olcsón eladó Értekezni BEJÁRÓNE félnapra felvétetik. Str. Gri an. 
(1087) 

Andrei Muresan 31. (T 1382) szeptember 15-ig, Cluj, Str. Marinescu 47. oreseu bl dc u 744 (a4902 KIADŐ butorozott szoba 172 személy- 
ELADÓ elköltözés miatt egy modern Továbbá Aharita Josin Lupeni v 11bő IATALABB asztalosseged butormun- ek, lehet nő is. Cal. Traian 14. Háztulaj- 

komplett szoba butor, képekkel. perzsaszóő- KÖMPLETT sötét dióháló, ugyanott kára felvétetik. Str. Memorandului 22. lonosnál 088) 

nyegekkel együtt. Str. Octavian Goga 7, kombinált szekrény eladó. Str. Paris 34 kgyer.(4ő0e EGY szoba kiadó, szept. 15-re. Str Ma- 

Ii 12. (- io26) alos nithel 11091 KERESEK csizmadiasegédet azonnali be oasa 17, Metropol mögött. (1088) 

FIGYELEM Maradék gyapjuszövetek ELADÓ összecsukható vaságy, két sod- lépésre. Cim a kiadóban. -P 4895) SZOLID urileány teljes ellátást kaphat 

férfi és női ruhára való érkezett Sámuel. [rony, matrác ruhafogas, móosdó, ay JÖMEGJELENÉSÜ segéd vagy kisasszony villanegyedben fürdőszoba használattal. 

Str. Máloasa i9. (- 1033) bsasztek ltseh cal. Regele F erdinine kötött rövidáru üzletbe felvélek Cim a kiadóban. (1095) 

ELADÓ jókarban levő ermeksport-4 a0 1...( iadóban. A868 KörlöN- 

kocsi. Str. Pestent 28. * (-P E887) VARROGÉPF kölcsön bérért kerestetik FIATAL lányka délutánra eulkrász dába KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 2 szoba 

. 

fürdőszobás rendelőnek vagy irodának is 

MINDEN drogériában és ilatszertárban Füzőszalon. Str. Neculcea 2. Dermata pa felvétetik. Cal. Motilor 84 szám. - P 4887 aikalmas garconlakás kiadó Sir Maaiogal 

étjen csak Dentonal fognanrtát ag] leta. 101 FIATAL cukrászsegéd felvétetik. Cal. aniu 17, emelet. E 1054) 

és jó, tisztit, üdit, fertőtlenit. (— T 1360) KERE Mofilor s B4580 OCSKA ruhákat veszek és eladok Str. ALLAST s i-KERESEK Grigorescu és Donat uccák [2 Szobás komfortos lakás 2 szoba kony- 

i i JOZANÉLETÜ 52 éves ref vallásu uri-,. járónőt féjl na 1 szoba konyha kiadó. Str. Avram 

Regina Maria 24. (- 153) Fel á gaz környékén lakó tisztességes bejárónőt fél Jaheu 18 (- P 4891) 

GYÖNYÖRÚU olcsó és szép névnapi és ember, szakképzett gazda,, elvállaln gaz napra. Cim a kiadóban, (1108) 72 
páni Rul- varra s. 

el- 

menyasszonyi ajándékok érkeztek Kerekes eá a y altanbara elhe- NÖIRUHA varráshoz segédlányokat és 1 vagy 2 szoba konyha komfortos, mel 

porcellárcsarnokba. Figyelje kirakatok lyezkedne. Javadalmazásként havi 1500 tanulólányt azonnal felvesz. Glanczné lékhelyiségekkel azonnalra olcsón kiadó. Str. -a. 

aait - 1210 lejt és szerény ellátást kér. Vasuton dij- Str. Vulcan 2 ; e 1107) T Masaryk 21-a (1102) 

ELADÓ kis családi ház központban. Cim mentesen utazik. Sepsi Endre Satu-Mare GÉPÉESZT keresek favágógéphez. Str. Ci 
a kiadóban. , 5 str. Veronica Mikle 48. sz. (- v998, Dariu 5. Faraktár. (1110) 
ELADÓ ház 35.000 lejért, szoba, kony- ORAKÖNYVELÉST, könyvek felfekte- 

LAKAÁST KERES 
ha. speizzal, előtte és mögötte nagy gyü- tését jutányos árban vállalom. Uránia pa- KÜLÖNFELEK 
mölcsöskerttel, istállóval és kuttak é lota, II. 15. Kardos. (1060 

KÉT szobából, konyhából, fürdő és elő- 

Sitarilor 30. 
) 

e n 
- . 

: bából álló féregmentes, tiszta komfor- 

e 7
 HÁZVEZETŐNÖNEK elmenne urinő, : 

szo H ; nor- 

EBÉDLŐBERENDEZÉSEK, képek, liba- éves gyermekkel, 50-60 éves izr. uriem. Bükkfa öle 920 tos butorozott lakást keresek. Cimeket 

tollpárnák eladók. Somogyi, Cal. Regele Berhez Teljescimüű levelet „Hüséges jeligyertyánfával vegyitett konyhafa.) Télifa „Pontos fizető jeligére a kiadóba kérek. 

Ferdinand 93. (1069) gére a kiadóba. (- 1042 960. PErimaria dohánytőzsdében. (- v 933) 
(- b972) 

ELADÓ jókarban levő vasajtó Megte- VINCELLÉER, ki rózsafa oltás, parkiro. RUHATÁRUNKAT bérbe adjuk. Res- EGYSZOBÁS garzon lakást keresek bel- 
Enthető Str. Dubálarilor 1. szám alatt, dé zéshoz is ért, vincellér, őr, portás, vagy taurant Lucullus S. A. Piata Uni 81. városban 15-ére. Cimeket a kiadóba ké- 

előtt 10-12 között. Hitközség. (1068) zmesternek is beállna. Cluj előnyben s..(1 rek „Tisztviselőnő II. jeligére. (-886) 

OLCSŐ tüzifa, főzéshez kitünően bevált Str. Aron 34. (p4907 KISKERESKEDŐK! Kisiparosok! Szep- TRAFIKNAK megfelelő helyisé get ke- 
fenyőla apritva megtekinthető és olcsén 

1 tember 15-től kötelező könyvelését, ju- resek, vagy kisebb lakrészt költségemen 

megrendelhető Str. Horea 222 Telefon: ALLAST KAPHAT tányos árért olssé zeltt vállaon átalakitanék. Cim a kiadóban. (- 967) 

1232. sz. 067 JOLFOZO rendszerető szakácsot keres Cimeket "Könyvelő" jeligére kiadóba ké- átalakitan 
ELADO családi ház belvárosban. Str. a Farkas étterem. Str. Reg. Maria 6-8. tek (993) gr eiktóber ie Auszeba pkonyha 

Radu 1. Geréb. (1060) (=ET 1346 RADIOKAT JAVITUNK és cserélünk türdőszoba vagy 2 szoba fü őszobás la- krös nz : ; i kást. Cimeket Novába. (- P 4899) 

ELADOK ötödik leánygimnáziumi tan- VASONDOLÁALÓ nőt és manikürös not Janovitz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand 2 va t ) 

könyvek. Érdeklődni lehet a kiadóhiva- felvesz NIZZA. Cal. Regele Ferdinand 20. (-T A312) BUTOROZOTT szobát keresek azonnal 

talban. (1061) (-351 ISKOLAI év kezdetén minden szülő lás- a, elvált vagy özvegy urinőnél. Cimeket 
MOSŐNET keresk i házhoz sa el gyermekét Senlaslo" szappannal Magántisztviselő" jeligére a Nova könyv 

Ba ap0 yerekágy, tyülketree seoe eeoba fler a (- 949)Imely megvéd fertőzések ellen. (-T 1359, kereskedébe, str. Memorandului. (P 4892) 
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sztályi A 13-AS SZÁM 
C - Higyjétek el, a babonának igaza 

an - panaszolja Butándy a kávéház- 

an. 
Hogy-hogy? - kérdezik többen. 

= Mert a feleségemet is egy olyan 

moda ársasvacsorán ismertem meg, amikor 
eizos zenhárman ültünk az asztalnál. 

10 
a 40 szonAkozás 
(-84 Egy ismert ur megszólitja az egyik 

özhivatali kapualjban pipázó portást: 

Nem unalmas egész nap tétlenül 

kiad sorogni? 
o0 el A kapus csak ugy foghegyre vetett 

ei ipával válaszolt: 
- Hát elszórakozik az ember vala- 

ogy. í 

* Elszórakozik? - álmélkodik az 

regur. - Hogyan? 
- Hát ugy kérem, 

zamárságot kérdeznek 
zokra válaszolgatok... 

hogy mindenféle 
tőlem és én 

lőszoba 

UUgyeletes gyógyszertárak. Szep- 

galá " ember á-étől, szombaton estétől szep- 

(1039 ember 10-éig a következő gyógyszer- 

árak teljesitenek éjjeli szolgálatot: Uni- 

orn, Piata Unirii; Somlea, Calea Re- 

tele Ferdinand; Dr. Cseresznyés, Calea 

eneral Marechal Foch; Dr. Nagy Ar- 

bád utóda, Calea Motilor. 

er 1-re 
zonnal. 
lázmes. 

= 1054) 

eptem. 

A Időjárás: A bukaresti időjárás- 
utató-intézet jelentése: mérsékelt lég- 

ramlás, futó felhők, néhol még csapa- 

lék várható. Reggelenként köd, a ma- 

tasabban fekvő részeken dér is előfor- 

lul. A hőmérséklet éjszaka lehülő ten- 

lenciát mutat, nappal, különösen dél- 

elé azonban felmelegedik. 

- Felségsértésért 2800 lej pénzbünte- 

és. A helyi katonai törvényszék tegnap 

árgyalta Istók Melánia kolozsvári asz- 

zony ügyét, akit a katonai ügyészség 

elségsértéssel vádolt. A katonai biró- 

ág Istók Melaniát bünösnek mondotta 

ba, elő 
kerttel 
(1077) 

t szoba 
- 1081) 
a kony 
dijaz- 
(1082) 

orozott 

(1083) 
kással 
kiadó- 
(1087) 
mély- i és 2500 lej pénzbüntetésre, valamint 

tulak 00 lej perköltségre itélte. 
e - Egy kisfiu csodálatos menekülése a 

alál torkából. A csodával határos mó- 
4l089) Hon menekült meg egy aradi kisfiucska 

ezbat h halál torkából. Kovács István házfel- 
igyelé Sándor nevü hétéves fiacskája 
az udvaron játszadozott társaival, majd 

amikor megunta az udvaron való szalad 

kálást, felment az első emeletre és ott 
az egyik lakó kutyájával játszott. Ami- 

kor a kutya elszaladt a gyermek elől, 

ez utánafutott, majd a kergetősdi hevé- 

ben az állat után kapott és a folyosó 

korlátján keresztül az udvar kövezetére 

(1093) 

szoba 
ik is 
aoran 

1094) 
ony- 
vram 
4891) 

T - Értesités. Értesitjük a Casa Munci 

kozólag kedvező véleményezést adtunk 

osszes nyugdijasait, hogy a szeptemberi 
nyugdij járandóságukat 11-én reggel 7 
5rai kezdettel folyósitják, Az állampol- 
sársági igazolvány felmutatása ellené- 
Cluj, szeptember hó. Jiől vbgkajtaco 
ben. Salvan Teodor, elnök. Vasvári 

-A Kisiparos Szövetség bukaresti 
központja meghivást kapott a Magyar 
Iparosok Szövetségétől, hogy vegyen 
részt a szeptember 2-20-ig Budapesten 
tartandó kiállitáson. Akik részt óhajta- 
nak venni, felkéretnek, hogy jelentkez- 
zenek a fióknál, Cluj, Piata Mihai Vi- 
teazul 17., hogy a központot értesithes- 
sük. Az október 3-4-én Sighisoarára 
összehivott ipari kongresszusra vonat- 

a központnak. A fiók előljárósága szep- 
tember 13-án este 5 órakor tartja meg 
ülésétt 
- Otthont avatnak és uj kápolnájuk 

alapkövét teszik le a külkajántói róm. 
kath. hivek. Ez alkalommal vasárnap 
szeptember 12-én a Maramuresului-u. 
137. számu otthonukban ünnepséget 
rendeznek. Az egyházi szertartást Már- 
ton Áron c. kanonok végzi, majd a ke- 
rekdombi „Jézus Szive", a monostori 
Szent József, a szentpéteri „Fértikar", 
talamint a „Lyra', a „Bethlen' és 
Bocskai" dalárdák müködnek közre 
mnekszámokkal. A müsort tánc fejezi be. 
A délelőtti ünnepség fél 12 órakor lesz, 
mig a délutáni 5 órakor. 

-Vizhiány miatt véres lázadás Fran- 
cia-Marokkóban. Párisból jelentik: Vé- 
res forradalomra vezetett a vizhiány 
a franciaa-marokkói Meknes városban. 
A városban a nagy hőség miatt néhány 
nap óta csak nehezen lehet vizhez jut- 
ni. A benszülötteket agitátorok felbiz- 
taták, hogy a vizmüvek tartályaiban 
még nagy vizkészletek vannak, a ható- 
gok azonban a maguk számára tartják 
fenn s elvonják a lakosság elől. Teg- 
nap több mint tizezer benszülött vonult 
a városháza elé és lázongani kezdtek 
amiatt is, hogy a hatóságok előzőleg 
több izgatót letartáztattak. A rendőr- 
ség tehetetlen volt a tömeggel szem- 
ben. Végül is lovas spáhikat s az ide- 
genlégió egyik századát kellett kiren- 
delni. A benszülöttek közáport zudi- 
tottak a katonákra, akik sortüzzel vá- 
laszoltak. A téren tizenöt halott és öt 
ven seb'sült maradt s nagysokára si- 
került csak a rendet helyreállitani. 

- Hibaigazitás. Tegnapi „Uj szövet- 
kezet" cimű hirünkkel kapcsolatban dr. 

Pocol Victor nyugdijas postaigazgató 
felkereste szerkesztőségünket és annak 
közlésére kért fel bennünket, hogy 

semminemü szövetkezet alakitásában 
nem vesz részt és effélével egyáltalán 
nem óhajt foglalkozni, annál kevésbé 

- Gréf Szapáry Antalt „szivrabló" 
szerepkörre szerződtette a Paramount. 
Feltétlenül megbizható forrásból elter- 
jedt a hir, hogy Szapáry Antal gróf, a 
magyar arisztokrácia külföldön is is- 
mert tagját négy évre leszerződtette 
Mr. Griifith, a Paramount amerikai 
mgy dáanesten ert eez 

tója. Griffith vezérigazgató mindössze 
három napot töltött Budapesten és ez- 
alatt többizben hosszasan tárgyait a fia 
tal gróffal, aki már járt Amerikában 
is és aki feltünő hasonlatossága miatt 
Chevalier szerepkörére kötött le a ve- 
zérigazgató. A müvészet iránti hajla- 
mot a fiatal gróf apjától, a legendás- 
hirü Szapáry Páltól örökölte. Pál gróf 
volt az, aki a legelőkelőbb párisi klub- 
ban lakosztályt tartott fenn és külön 
lejárót épitettek számára a klubhelyi- 
ségébe. Szapáry Pál nevéhez füződik 
ezenkivül a máig is emlékezetes Duna- 
ünnepély rendezése, továbbá, hogy a 
oudapesti Ritz-szálló megnyitásán ő 
vezette be karján az akkori világcso- 

ezamnba meno szállodai hallba: Ma- 
dame Ritzet. Szapáry Pál egyébként a 
Nemzetközi Hálókocsi Társaság ma- 
gyarországi elnöke volt és emlékezetes, 

nem egyszer váratta meg az éjfél előtt 

nduló párisi, vagy ilondoni expreszt, 

hogy a legkiválóbb magya- cigányzene 
karokat a későobi VII. Edward királyi 

szórakoztatására Londonba vigye. Sza- 

páry Pál gróf a hábova alatt halt meg 

Bécsben, de édesanyja: Győrvy fTeréz 

grófnő mintegy másfel esztendő előtt 

halt meg. Szapáry Antal gróf, aki ki- 

váló és szigora nevelésben részesült, 
már gyakran járt külföldön. Mintegy 

két évvel ezelőtt járc 1smételten hosz- 

szabb ideig Amerikában, ahonnan nem 
okkal érkezése után az a hir jött Pest- 
re, hogy eljegyezte magát Barbara Hul 

sonnal, aki - mint ismeretes - a világ 

legnagyobb áruházának, a Woolwolth 

tulajdonosa. A hir azonban nem bizo- 

nyuit igaznak, mert Szapáry nemsbkára 

annak vezetését vállalni. egyedül érkezett Pestre. 
eets 

Mult számunkban jeleztük, hogy a 
szinház egy ujszerü bérletet, az ugyne- 

vezett „irodalmi bérletet" vezeti be eb- 

ben az évadban. Már az első hiradás 

nyomán egészen váratlan érdeklődés 

nyilvánult meg a hallatlanul olcsó és 

nagy népszerüségre számot tartó bér- 

let iránt. Tömegesen jelentkeztek bér- 

lők, akik minden tekintetben a legal- 

kalmasabbnak látják a maguk számára 

ezt a bérletet, amely 16 előadásra szól 

s keretében különösen értékes szinda- 
rabok kerülnek előadásra. 
Az irodalmi bérlet célja nyilvánvaló. 

Alkalmat és lehetőséget ad a rendsze- 

res szinházbajárásra a közönség azon 

rétegének, amely sulyosabb anyagi 

Hatalmas érdeklődés nyilvánul meg 
a szinház uj irodalmi bérlete iránt 

A bérlet müsora a keretében szinre- 

kerülő darabok viszont különösen érté- 

kesek, mert hiszen iróik európai, illet- 

ve világhirnévvel rendelkeznek. Mol- 

nár Ferenc, Zilany Lajos, Hunyady 

Sándor, Meller Rózsi, Kállai Miklós, 
Szánthó György, Tamási Áron, 
Capek darabjai mellett Shakespeare, 

Moliére, Ibsen, Rostand, Schönherr, 

Shaw legkiválóbb alkotásaiból tevődik 

össze az a 16 előadás, amelyre ez az 

irodalmi bérlet szól. Négy nap mulva, 

azaz szeptember 15-én zárják le az iro- 

dalmi bérletre való jelentkezést s igy 

tanácsos a legsürgősebben biztositani a 

jobb helyeket. Bérelni mindennap te- 

het d. e. 10-1 és délután 7-9 óra kö- 

helyzeténél fogva ritkán, vagy egyál- zött a szinház irodájában. beni 

talán nem látogathatja az előadásokat. - Dobdny dében 

Carel 

KENJE 
MOTORIJÁT 

CSAKI 
LUBOILLAL 

a kiváló minőségü 
roeomán alajjal 

Reuter jelenti: 
(BERLIN.) A német fővárosban idő- 

ző török kereskedelmi delegáció és a 
német kormány megbizottai között uj 

étre. 

(KAIRÓ.) Nyilvános gyüjtésből gaz- 
dagon ékszerezett aranykoronát készi- 
tenek Faruk királynak. 

(BÉCS.) Horthy kormányzó és fele- 
sége tegnap elhagyták Olaszország te- 
rületét és Ausztrián át Budapestre tar- 
tanak, ahová szombaton érkeznek meg. 

(BUDAPEST.) Megkötötték a magyar- 
csehszlovák kereskedelmi és vám egyez- 
ményi szerződéseket. 

(BORSÓDIVÁNKA.) Windsor Edward 
herceg és felesége tegnap a borsód- 
ivánkai kastélyban fogadták a magyar 
ujság és fotóriportereket, kik több fel- 
vételt készitettek róluk. Filmtfelvételt 
nem engedélyeztek. 

(BUDAPEST.) A magyar honvéd lo- 
vasgyakorlatokon részt vesz nagy tiszti 
küldöttség élén Pariani olasz tábornok 
is. 

(KASSA.) A Slovak cimü napilap a 
tót néppárt hivatalosa erősen támadja 
a kormányt, mely szerinte az állások 

ritja a szlovákokat. 

(MONACO.) Egész Monaco területén 
általános sztrájk készül. Letették a 
munkát az épitőipar, a vizüzem és a 
gzázgyár alkalmazottai. 

(ANTWERPEN.) A városban nagy- 
arányu kommunista tüntetés volt, me- 
lyet a karhatalom csak nehéz munká- 
val tudott szétoszlatni. 

(LONDON.) A strandon két emeletes 
autóbusz összeütközött. A karambolnak 
3 halálos és 14 sebesült áldozata van. 

(ASSUNCION.) A kormány hadbiró- 
ság elé állitja az ujabb forradalom elő- 
készitőit. A volt elnök, kinek érdeké- 
ben a mozgalom megindult, egy ameri- 
kai gőzösre menekült. 
(MOSZKVA.) A Levanevszky felküta- 

tására elindult harmadik légi expedició 
is sikertelenül tért vissza. A hirneves 
pilóta most már a legderülátóbbak vé- 
jeménye szerint is elveszettnek tekint- 
ető. 

Befegsegéluzői bélyes 
árogéria aviati ok- 

mány,, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

k phatok a beteg- 

s gélyzővel szem- 

- Külföldi tanulmányi utamról haza- 

térve, beiratkozások megkezdődtek. Je- 

lentkezni lehet 12-4-ig és este 8-9-ig 

Rosenfeld-Rotschild Lily ritmikus tor- 

naiskolájában, Str. Berde 2. (Unitárius 

Kollégium mellett.) Csoportórák, magán 

órák, gyermekek és felnőttek részére 

az iskolában és otthon, valamint tanerő 

kiképzés. Fogyó- és gyógytorna, ritmi- 

mel- zuhant. A házbeliek a gyermek jajkiál- 
iadó. ására kirohantak, A cementburkolatu 

1102) dvaron ott feküdt véresen a kisfiu. 

-Nyomban a házban levő gyógyszertárba 
siettek, ahol azonnal kimosták a sebet, 

majd egy orvos első segélyben részesi- 

tette. Az orvosi vizsgálat megállapi- 

elő- totta, hogy csodálatosképpen a gyermek 

főr- nek semmi különösebb baja nem tör- 

éket tént, mindössze az ütés következtében 
672) felszakadt az álla és néhány foga kitört. 

bel - Bucurestiben peres ügyeiben, saját 

érdekében bizalommal forduljon ottani 

586) jogtanácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 
boriték beküldése mellett összes megbizá- 

ke- saikra válaszol és intézkedik illetékes 
nen megbizottunk Cim: Administratia „Jóes- 

tét!" Bucuresti 2, Str. General Manu 22. 

ha : in fund. - Ugyanitt lapunkra lehet elő- 

89) - A jeruzsálemi rendőr büne. A je- 

nal ruzsálemi rendőrség letartóztatta 
nei Schwartz Mordechaj zsidó rendőrt, akit 

yv azzal gyanusitanak, hogy ő lőtte agyon 
a palesztinai angol főbiztos athliti nyári 92) 
villája előtt az órtálló arab rendőrt. ber 15-én kezdődik 

Nem személy kapja az idei Nobel- 

dijat? Párisból jelentik: Az Interparla- 

mentáris értekezleten az a terv merült 

fel, hogy az idei Nobel-békedijat ne 

személy kapja, hanem az Interparlamen 

táris Unió testülete. A norvég küldött- 

ség körében, a párisi lapok jelentése 

szerint, állitólag kijelentették, hogy a 

Nobel-dij bizottság ilyen mértlemben 

ka, akrobatika stb. A tanitás szeptem- döntött is. ; 

- Négy hittéritő már kiszabadult a 
kinai banditák fogságából. A kinai 

banditák által elhurcolt katolikus misz- 

szionáriusok közül eddig csak négy pap 

szabadult ki a banditák fogságából. A 

négy misszionárius teljesen elcsigázott 
állapotban érkezett Pekingbe, ahol el- 

ban az esetben hajlandók szabadon bo- 
(csátani, ha megkapják az általuk kö- 
Ivetelt háromezer font váltságdijat 

áru és pénzforgalmi megegyezés jött 

kiosztásánál egyre jobban háttérbe szo- 

mondották, hogy hat társukat csak ab-
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pDpuszfay Béla tennisz 
jálékost nat hónapra iel- 
iusgésztetée a Szöveiség 
(BUCURESTI.) A Romániai Tenisz- 

Szövetség hat hónapra felfüggesztette 
versenyzési jogától Pusztay Béelát, a 
kolozsvári Tennisz Klub versenyzőjét, 
mert nem jelent meg, mint Románia 
hivatalos versenyzője Istambulban, a 
török-román nemzetközi mérkőzésen. 
A másik vád Pusztay Béla ellen az. 
hogy a Román Szövtség engedélye nél- 
Ku. magyaárországi versenyköruton vett 
re Pusztay felfüggesztése szeptem- 
per 2-án vette kezdetét. 
Nem akarjuk a Romániai Tenisz 

Szövetség határozatát birálat tárgyává 
tenni, de mint tanuk tudjuk igazolni, 
hogy Pusztay Béla a szövetség távirati 
meghivóját az istambuli 
olyan időpontban kapta 
elkésetten, hogy fizikai 
volt részére utlevelének megszerzése, 
bár a helyi hatóságok a legnagyobb jó- 
indulattal kezelték utlevelének kiálli- 
tása iránti kérését. Nem hanyagságból, 
mulasztásból nem jelent meg tehát 
Pusztay Béla az istambuli versenyen 
Románia képviseletében, hanem kizá- 

rólag csak azért, mert nem tudta utle- 
velét a kellő időben megszerezni. 

Szepiember 25.-ére: román 
magyaor atlétikoil versemiy 
lterveznek Bukaresiben 
(BUCURESTI.) A Román Atlétikai 

Szövetség céltudatos munkával törek- 
szik a román atlétika szinvonalának 
emelésére. A szövetség azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy rendszeresiti a nem- 
zetközi atlétikai versenyeket, hogy ez- 
zel nyujtson alkalmat és lehetőséget a 
román atléták tudásának, képességei- 
nek, versenygyakorlatának fejlesztésé- 
re és emelésére. A szövetségi tárgyalá- 
sok azt célozzák, hogy Bukarestben 
szeptember 26-án román-magyar atlé- 
tikai versenyt rendezzenek. 

Szt. 

meg, annyira 

Monáresszust tartottalk 
az amerikai románok 

(WASHINGTON.) Az Ohio államban 
élő románok szövetsége fényes keretek 
között tartotta meg kongresszusát, ame 
lyen 600 kiküldött jelent meg. Belindu, 
a Román Liga elnöke és Mircea Babes 
Kománia meghatalmazott minisztere 
nagyszabásu beszédeikben méltatták 
a nap jelentőségét és hodoló elismerés- 
sel dicsőitették II. Károly király tevé- 
kenységét. Az uralkodót meleg ünnep- 
lésben részesitette a tanácskozás hall- 
gatósága. A kongresszuson az Ameri- 
kában élő románok megszervezésének 
széles keretekben való folytatását ha- 
tározták el és nagy elismeréssel nyi- 
latkoztak az anyaország utóbbi időben 
elért hatalmas fejlődéséről. A szónokok 
éltették Románia királyát és Roosevelt 
köztársasági elnököt. 
meceemen 

- Felhivás. A Zsidó Párt felhivja a 
kiskereskedő és kisiparos tagjainak fi 
gyelmét, hogy a törvény által előirt üz- 
leti könyvek (leltár és napló) hitelesi- 
tésének határideje szeptember 15. A 
Párt titkársága (Str. Stroescu 7-b.) hi- 
vatalos órák (fél 1 fél 2 és d. u. 3-6 kö- 
zött) dijatalanul szolgál mindennemü 
felvilágositással és vállalja a könyvek 
hitelesittetését is a tényleges költségek 
(bélyeg, illetékek stb.) visszatéritése 
esetén. A fenti határidő meghosszabbit- 
va nem lesz és mindazok, kik üzleti 
könyveik hitelesitését elmulasszák, su- 
lyos büntetés alá esnek. 

- Delbos és Eden Genífbe utaztak. 
Párisból jelentik: Delbos francia kül- 
ügyminiszter tegnap este 10 órakor 
Genfbe utazott. Ugyanezen a vonaton 
utazott Eden angol külügyminiszter is 
és az angol bizottság, valamint Lengyel 

versenyekre 

lehetetlenség 

Daladier nemzetvédelmi 

„loestét!- 

miniszter: 1 

továbba span 
helyzetet !4 

Ma megkezdte munkáját a 
(PÁRIS.) A Népszövetség tanácsa ma megkezdi munkáját, hétfőn pedig ple- 

náris ülést tart. Ugy a tanácsülés, mint 
a plenáris értekezlet tárgyalás alá ve- 
szi Spanyolországnak Olaszország ellen 
emelt azt a panaszát is, amely szerint 
olasz tengeralattjárók a Földközi 
tengeren több spanyol hajót sü- 

lyesztettek el. 

A Népszövetség foglalkozni fog a távol- 
keleti helyzettel, a japán-kinai háboru 
sérdésével és valószinüleg végleges 
löntést hoz Abesszinia kérdésében is 
mert Abessziniának Olaszország részé- 
él történő elfoglalása és az olasz biro- 
lalomhoz való csatolása nem mellőz- 
ető többé el a Népszövetség részéről 
em. 

FRANCIAORSZÁG FELKÉSZÜL 
(PÁRIS) Daladier tegnap este hosz- 
abb beszédet mondott a radikális 

ranciaország nem türheti 
volorszásgi fenyegető 

ocialista párt végrehajtó bizottságá- 

Népszöveiség fanácsa 
ország változatlanul a kollektiv bizton- 
ság és a világbéke hive és politikájával 
arra törekszik, hogy minden állam, 
minden nemzet jogos érdekei kielégi- 
tést nyerjenek. Véleménye szerin 
Franciaország nem engedheti meg, 
hogy a gyarmataihoz vezető közlekedé- 
si utvonalakat korlátozzák és 
nem türheti sokáig a Pireneusi 
félszigeten fenyegető helyzetet sem 

és éppen ezért szükségesnek mutatko- 
zik haderejének megerősitése. 

ANARCHIA ASTURIÁBAN ? 
(SALAMANCA.) Fölkelő forrásból 

származó hirek szerint Asturiában az 
anarchisták fellázadtak és magukhoz 
ragadták a hatalmat. Gijonból a köz- 
társasági vezetők legtöbbje elmenekült. 
Itt is az anarchisták kerültek felül, 
akik rémuralmat teremtettek a város- 
ban. 

Az általámyadónál u 
összegét 3 évi 

(BUCURESTI.) Mircea Cancicov pénz 
igyminiszter elhatározta, hogy jelen- 

kereskedelmi adó megállapitásával kap 
solatosan. A kereskedelmi és iparka- 
marák, valamint a kereskedők másik 
elentős érdekképviseleti szerve, a 
Sfatul Negustoresc már többször elő- 
erjesztést tett a pénzügyminisztérium- 
nak a kereskedők és iparosok adómeg- 
állapitásának reformjára vonatkozólag 
és ezeknek az emlékiratoknak meggyő- 
ző érvelése készteti a pénzügyminisz- 
ert arra, hogy 
az általányadó (patenta fiza) alá 
eső kereskedők és iparosok adó- 
megállapitásával kapcsolatosan uji- 

tásokat léptessen életbe. 
A pénzügyminiszternek az a terve, 
hogy 

Egyszerüsíti a pénzügyminisz- 
térium az adófizetés és adó- 

behajtás rendszerét 
1 osztályozást letesitenek. Az adók 
időtartamra állapitják meg 

ős ujitásokat léptet életbe az ipari és 

uj osztályokat létesit az 
adóval kapcsolatban. 

Az uj osztályok létesitésével egyidejü- 
leg 

az adóösszegeket az eddigi rövid 
időközök helyett hosszabb időre, 3 

évre állapitanák meg. 

Elhatározta a pénzügyminiszter azt is, 
hogy 

több adónemet egyesit, egyes ille- 
tékeket és bélyegeket megszüntet 

és az adótöbblet (aditionala) megszün- 
tetésével leegyszerüsiti és megkönnyiti 
az adómegállapitó bizottságok munká- 
ját, amelyeknek természetes következ- 
ménye lesz, hogy a behajtási rend- 
szer is lényegesen megváltozik és az 
eddigi bonyolult behajtási mód a jö- 
vőben sokkal egyszerübb lesz. 

átalány- 

Végrendeletében na 
házára s általános örököseinek 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Lapunk más 

helyén beszámolunk Mera Vasile, az 
ismert Mera Autóbusz R.-T. vezérigaz- 
gatójának tragikus tettéről, mellyel 
véget vetett életének. Lapzártakor vett 
értesülésünk szerint az ügyészség fel- 
bontotta a neki cimzett levelet. A levél- 
ben Mera tettét 

életuntsággal indokolja és kéri, 
aogy ne boncolják föl. 

Nem anyasi okok miatt ölte 
meg magát Mera Vasile 

gyobb összeget nagyom svományozott egy- evermekeii jelölie meg 
delete is, amelyből 
nem tünik ki, hogy anyagi nehéz- 
ségei miatt lett volna öngyilkos. 
Végrendeletében egyházára nagy 
összeget hagyományozott és mint 
általános örököseit gyermekeit 

nevezi meg. 
A családnak irt levelek tartalmát még 
nem sikerült megtudni, mert a cimzet- 

Megkerült a volt vállalkozó végren- 
sessseeesezese 

tek még nem kapták azokat kézhez. 

Kétmillió lejt 

(BUCURESTI.) Annak a nagyszabá- 
su sikkasztásnak az ügyében, amelyet 
a Központi Épitőpénztár pénztárosa, 
Andrei Iliescu követett el és amelyről 
már beszámoltunk, a rendőrség széles 
körben folytatja a vizsgálatot. A sikkasz 
tó pénztáros, aki kétmillió lejt tulaj- 
donitott el, kihallgatása során először 

ország külügyminisztere is. azt mondotta, hogy ! 

Epitkezési Pénztár hüti 
pénztárosa 

szeg elsikkasztása részletekben, kisebb 

mélte, hogy módjában lesz pótolni 
hiányt. 

rejteti el az 

az elsikkasztott összeget a sinaiai já 
tékkaszinóban elkártyázta és mula 

tozásokra költötte el. 

Azt is állitotta, hogy a kétmilliós ösz- 

tételekben történt és a pénztáros re- 
a 

VI évfolyam. 1937. SZEPTEMBEN 

nak ülésén. Kijelentette, hogy Francia- 

IL01D 
COMISIO CLUJ, 

Piaja Unirii e. 

Mercsmegvételr: 
mindenféle antik butort, 
irógépet, szőnyeget, 
ezüstöket, étkező készle 
régiségeket, stb. stb. Bizományi el. 
adásra garancia mellett minden 
elfogadunk. Hivásra házhoz jövünk 

varró § 
linoleumo 

tet, nippeke 

1 

ta, 
asikkasztónak ez a vallomása nen 

ALI A lefolytatot t vizsgálat megállapit 
hogy 

felel meg a valóságnak, 

gérést nyujtott be a katonai 

mert Iliescu a kétmilliós összeget rö 
idő alatt egyetlen hónapban, augusz 
ban sikkasztotta el, de még feltüni 
és meglepőbb a vizsgálatnak az a me 
állapitása, hogy 

az elsikkasztott kétmillió lejt Ilies. 
cu nem kártyázta és nem költött 

el, hanem elrejtette 
és csak azért tette azt a vallomást, ho 
az összeg nincs már birtokában, ho 
félrevezesse a hatóságokat. ; 
A vizsgálat megállapitotta azt 

hogy az Épitőpénztár augusztus hón 
tolyamán 15 millió lejt bevételezett, el 
ből az összegből Iliescu pénztáros 
millió lejt kifizetett, hárommillió 
től igazoló mellékletek maradtak 
pénztárnál és a hiányzó kétmillió le 
sikkasztotta el a hütlen pénztáros. 
A vizsgálat nagy eréllyel folyik, 
Iliescu Andreit és fivérét Joan Ili. 
escut, akit bünrészességgel vádol. 

nak, letartóztatták 
és mindkettőjüket átkisérték az ilfo 
törvényszékhez. 

TMokzatos körülmények 
kKözölt elmerülit cs ame 

rikai gőzhajó 
(NEWYORK,) Rejtélyes körülményel 

között borzalmas hajókatasztrófa jál 
szódott le a mexikói öbölben. 
A Tarpon nevü parti gőzös 
még ismeretlen okból, 

elsülyedt. ; 
A katasztrófa annái végzetesebb és ti 
tokzatosabb, mert a Tarpon rádióleadó 
val volt felszerelve, 

de semmiféle hirt nem adott a ka- 
tasztrófa előzményéről. A hajó 
olyan hirtelen merült el, hogy. a 
legénységnek nem volt ideje a 
mentőcsónakokat lebocsátani. Hu- 
szonöt főnyi személyzetéből csupán 
egyetlen egy matróz menekült meg. 

A szegény ember az elmerült hajó eg) 
különvált padlódeszkájába kapaszkodvi 
huszonhat órát töltött a háborgó 

tengeren. 
Végre is egy halászbárka bukkant r4 
és fölvette. Amikor a fedélzetre vitték 

elvesztette eszméletét 

és még mindig öntudatlan állapotban 
lekszik, ugyhogy nem lehetett kihall- 
zatni a tragédiára vonatkozólag. Igy 
tehát még mindig homály fedi a Tarpon 
lmerülésének okait. 

eddig 
váratlanul 

Dadau loránd rehabuitási 
hérése a katoneil 
törvényszék előít 

(eLUJ-KOLOZSVÁ) Annak idején 
1agy port vert fel Daday Loránd iró 
ere, amely a hadbiróság előtt folyt le 
y könyvében irt kijelentései miatt. 
hadbiróság Daday Lorándot, aki 
zékely Mózes irói álnevet használta, 
t hónapi fogházra itélte. Daday most 

törvény- 
székhez és hivatkozva az uj törvény- 
könyv azon szakászára, amely meg- 
adja a lehetőséget a hivatalos reha- 
bilitálásra, kéri ennek tárgyalását. Da- 
day kérését ma délután kezdi tárgyalni 
a katonai törvényszék. 
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